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  ؟است نادرستمعني مقابل چند واژه  -1

)، (آوند: سرير)، (ستور: چارپايان)، (گرزه: غضبناك)، (شيدايي: ديوانگي)، (انگاره: نقشه)، (بن: پستة بو خوش(انبساط: خودماني شدن)، (وسيم: 
  وحشي)، (عدليه: شهرباني)، (كهر: اسب سرخ تيره)

 شش )4  پنج )3  چهار )2  سه) 1

  ؟ها درست است عاني مقابل كدام واژههمة م -2
  غرفه: بالاخانه، رواقب)     سامان: ميسر، امكانالف) 

  ي: نگرش، دريافتقّتلد)     بيهودهبطالت: كاهلي، ج) 
  مأمور نظارت بر اجراي احكام دينگرد،  و) داروغه: شب    هـ ) مباهات: افتخار، سرافرازي

  لف، د، هـا )4  ج، هـ ، ب  )3  ب، د، و )2  الف، ج، هـ) 1
 ؟يابيد املايي مي غلطدر متن زير چند  -3

آيد و كسوت وقاهت بر تو چست. گفت: سه تن بابت اين سمت باشند: درودگري كه چوب تراشد و  ملك گفت: صفت سفاهت بر تو درست مي«
گرداند و از اجرت محروم  جروح ميگزارد تا خانه بر وي تنگ شود؛ و ديگري كه در كار خويش مهارتي ندارد، سر مردمان م تراشه در خانه مي

  »ماند؛ و توانگري كه در قربت مقام كند و مال او به دست دشمن افتد و به اهل و فرزند نرسد.
   چهار) 4  سه )3   دو )2  يك )1
  املايي وجود دارد؟ غلطها  در كدام گروه واژه -4

  زل زدن و خيره شدن، شير ارغند، معجر و روسري ،حليه و زينت )2  ، قالب شعرضماد و مرهمسور و شيون، مستور و پوشيده، ) 1
  ، چريغ آفتاب، قرب و نزديكيمستغرق در بحر حقطيلسان آبي،  )4  دري استقرار سلاح، صواب و درست، ثنا و ستايش، حتاّكي و پرده )3
  ؟اند پديدآورندة آثار در كدام گزينه كاملاً درست بيان شده -5

  (كوير: علي شريعتي) (بخاراي من ايل من: محمدعلي بهمني)،) 1
  )ناالاوليا: مولا تذكرة(از پاريز تا پاريس: محمدابراهيم باستاني پاريزي)، ( )2
  الدين سهروردي) العشق: شهاب الحقيقة في(قصة شيرين فرهاد: احمد عربلو)، ( )3
 )فيضي دكني)، (مثل درخت در شب باران: القضات همداني عين(تمهيدات:  )4

  ؟شود ديده مي» جناس، استعاره و اغراق«ي ها در كدام بيت آرايه - 6
  ردـر نكـر بر دل سختش اثـست مهـو آن س  د ز اشك من دل سنگين كوهسارـون شـخ) 1
  رمـب يـي مـكوه دردي با تن چون برگ كاه  برم روم زين شهر و در دل مهر ماهي مي مي )2
  تـان و در غوغاسكه من خموشم و او در فغ  تـم كيسـدانـدل ن هـن خستـدرون مـدر ان )3
  تـامـر و قـيـبـكـود تـش شـوشـرامـف  ت راـتـامـد قـينـبـر بـؤذن گـم )4
 . … جز ها درست است به روي گزينه هاي روبه همة آرايه -7

  ر ما (مجاز ـ ايهام)ـبگيـة شـنـوز سيـاك و سـنـشـآه آت  يـيرد شبـا هيچ درگـت آيـنگيـ) با دل سن1
  تر از خطت كجا رويد نبات (مجاز ـ تناسب) وز شكر شيرين  الـخيزد نه اـ) از چمن زيباتر از قدت كج2
  اش (استعاره ـ اغراق)ـدرود بـان بـاز سرشك ديدة گوهرفش  ام ) اي كه از هجر تو در درياي خون افتاده3
   از (اسلوب معادله ـ تضاد)ـد نمـرض شـون قامتت بديد بر او فـچ  امـ) سرو سهي كه هست شب و روز در قي4
  شود؟ هاي كدام گزينه در بيت زير يافت مي مام آرايهت -8
  »سر دوران عمر ما خزاني بيش نيست هر خس و خاري در اين صحرا بهاري داشت ليك / سربه«
  تضاد -تعليل حسن -مجاز - ) كنايه2  نما متناقض - اسلوب معادله - استعاره -) تشبيه1
  نما متناقض -سبتنا -مجاز - ) كنايه4    تضاد - كنايه - استعاره -) تشبيه3

   دقيقه 25وقت پيشنهادي:       81تا  10هاي  صفحه/ 9تا پايان درس  1درس  /سال اول كل نيممباحث   :3فارسي

  رچة سؤالل از شروع هر درس در دفتگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؟هاي بيت زير كدام است آرايه -9
  »ره بر زر زندگغنچة نوكيسه گر چندي   قيامت ظاهر است رنگ خجلت از رخ گل تا«
  آرايي اسلوب معادله، تشخيص، تضاد، واج )2  آميزي، كنايه، استعاره حسن تعليل، حس) 1
  كنايه، اغراق، اسلوب معادله، تشبيه )4  آميزي، حسن تعليل، تشخيص مجاز، حس )3
 يابيد؟ مي» فعل سندم مفعول نهاد«در كدام گزينه ساختمان جملة  -10

  دا؟ـد، جـكي ز برگ خويش در خامي ثمر باش  تا نگردد پخته، دل عضوي است از اعضاي تن) 1
  ن تو را؟ـها سازد دل روش ان از ديدهـچـون نه  نـدـك ه رسـوا مـيـنيد را آيـ) پـرتـو خـورشـي2
  ب فزون درد طلب مـطلوب راـت از طالـهسـ  ل راه شـد يـعـقـوب راـراهـن دليـيـ) بـوي پ3
   تـا مـگر بر گرد سـر، بـار دگـر گـردم تـو را  ) گرچه خاكستر شدم، باز از خدا خواهم پري4
 وجود دارد؟» وابستة وابسته«در متن زير چند  -11

فرياد سر در حلقوم  ون اين شيعة گمنام و غريبش در كنار آن مدينة پليد و در قلبِ آن كوير بيآلود آن امامِ راستين را كه همچ هاي گريه ناله«
  »گريست. برد و مي چاه مي

  ) هفت4  ) شش3   ) پنج2  ) چهار1
  است؟ متفاوتشده در كدام گزينه  هاي مشخص نقش دستوري واژه  -12
    بينم آفـتـاب مـيبـه نـور طلـعـت تـو   را جمال بنمايد مـا) چـو مـاه روي تـو 1
    گرفت اين مي پر زور چون عسس ما را  را ما) نداد عشق گريبان بـه دست كس 2
    را همان ز شكوة روزي دهان پر است ما  ) دندان مـا ز خوردن نعمت تمام ريخت3
 را مـاز بـاده شـد غـم و انـدوه بـيـشتر   ) چو تخم سوخته كز ابر تازه شد داغش4

 ؟نداردغير ساده (مركب) وجود  در كدام گزينه جملة -13

  اشك گرمي است كه بنشسته به دامان من است  ل وقتـون حاصـرد و كنـم بـت و دلـد و رفـ) آم1
  ار دگـرـهـم بـه دست آورمـش بـاز بـه پـرگ  ) گـر مسـاعـد شودم دايـرة چـرخ كـبـود2
  تـر آبـي دارد ـازهتـا سـهـي سـرو تـو را ت  ) چشم من كرد به هر گوشه روان سيلِ سرشك3
 ن وفاداري كندـا مـي بـوان گه به يك پيمانه م  ام ويـگ ناي و ني آرد به دل پيغـه بانـ) اول ب4

 .مضمون مشترك ادبيات پايداري وجود دارد …جز  در همة ابيات به -14

  كي به استادي تواند خويش سازد اجنبي را  كه شاگرد است طفل مكتبي را  در سياست آن) 1
  يـبـنـان اجـت بيـور، هسـان غيـت عيـگف  دـه شـام بست هـاطقـو دم زند، نـت ز تـواسـخ) 2
  رشعشعه در كام نهنگ استـر پـوهـن گـاي  انبـد اجـيـن از كـت وطــه زحمـاده بـتـاف) 3
  د بيگانهـر كشيـه در آن سـاي ك هـانـه خـب  دـاي اميـاد پـهـايد نـشـه دوست نـو بـگـب) 4
 ؟نداردقرابت » بگفت او آنِ من شد زو مكن ياد/ بگفت اين كي كند بيچاره فرهاد«با بيت  نهگزيمفهوم كدام  -15

  سـر كـوفته مـارم، نتوانـم كـه نپيچم  مـيچـوان كـرد بـه هـل نتـافـ) از يـاد تـو غ1
  تشنه را آب محال است كه از ياد رود  ) نـرود حسرت آن چـاه زنـخـدان از دل2
    رشتة بسيار اين عقد گهر دارد بـه ياد  آن سيمبر دارد به يادشمار  ) مرگ عاشق بي3
  هرگز از ياد مـن آن سرو خرامان نرود  رودـزم نقش تـو از لـوح دل و جـان نـ) هرگ4
 ؟نداردمفهوم كدام گزينه با مفهوم بيت زير ارتباط مفهومي  - 16

  »ستـان نيـامـسق در ـه عشـودن بـبا جان ب  تـسـيـان نـش جـد كـدم نهـي قـق كسـدر عش«
  اره نيستـارند چـه جان بسپـك ز آنـا جـج آن  اره نيستـچش كنـيـراهي است راه عشق كه ه) 1
  د بستانيدـه نقـا، كـن از جـان مـت جـسـجـب  داـت فـه جان كيسـب كـد امشـآمرـبدا ـن) 2
  ستين داردكسي آن آستان بوسد كه جان در آ  تـل اسـي بالاتر از عقـحريم عشق را درگه بس) 3
  دـيـاز كنـمـن نـواي مـتـه فـرده بـمـر او نـب  هر آنكس كه در اين حلقه نيست زنده به عشق) 4
  ؟شود نميمفهوم بيت زير از كدام گزينه دريافت  -17
  »اش نام نهادند تا شد تهي از خويش و ني  صد تيغ جفا بر سر و تن ديد يكي چوب«
  كدانه راـر يـوهـن آن گـافتـكن يـمـت مـنيس  نـيـشـاي آتـه ردد آب، دل از داغـگـا نـت) 1
  وـبند ت ايـدم پـه شـم، كـكش يـمـر نـن سـم  دـركشـو سـاي تـفـغ جـيـگري ز تـور دي )2
  داـيـود پـش ولي از خوردنش در دل بهاري مي  رـش نمرود دارد خشم در ساغـه آتـرچـاگ )3
  جا ه پيچ و تاب اينـازي بـه بسـتو رشـر چـاگ  رآوري فرداـوهر بـة گـچـر از دريـس )4
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 تناسب دارد. …جز گزينة  ها به مفهوم عبارت زير با مفهوم همة گزينه -18

  ».تماشا كنيد ،كلمات را كنار زنيد و در زير آن، روحي را كه در اين تلقي و تعبير پنهان است«
  ايم ه چهرة اخگر كشيدهـري بـاكستـخ  ه در حجابـر كـاهـدة ظـه ديـن بـيـا مبا رـم) 1
    بايد گرفت حمل نميمپيش ليلي دامن   با وجود حسن معني، خواهش صورت خطاست) 2
بـك) 3 مـج يـه   ِ م صـا   دنـيـشـني چـة معـرعـاري جـيـن  يدنـشـورت كـيِ 
 صورت كه آن آب و گل است ربنيست   تـان در دل اسـرمـد نظـويـي گـق همـح) 4

  ؟ها به مفهوم مشتركي اشاره دارند كدام گروه از بيت -19
  ام راـي مقـالـكاين حال نيست زاهد ع  رسـت پـسـدان مـرده ز رنـراز درونِ پف) ـال

  ال درد پنهاني ـرم، حـامحـب نـا طبيـب  پيش زاهد از رندي دم مزن كه نتوان گفتب) 
  عشق داند كه در اين دايره سرگردانند  يـد ولـودنـوج ارـرگـة پـطـقـلان، نـاقـع) پ
  اقـيـتـرح درد اشـم شـويـگـا بـت  راقـرحه از فـش رحهـم شـواهـه خـنـيـس) ت

  پروردة عشق است مغز استخوان من نمك  نه امروز است گرم از داغ سوداي تو نان منث) 
  الف، ب، ت )2    ب، پ، ت) 1
   الف، ب، ث )4    پ، ت، ث )3
 شود؟ در كدام بيت ديده مي» تن ز جان و جان ز تن مستور نيست/ ليك كس را ديد جان دستور نيست«بيت: مفهوم  -20

ا   هـا مـ) ديـدة ايـن هـفـت رنـگ جـس1 ر آن روح  ـقـاب  ن زيـن  ـد  ب ـيـا ن   در
  عاقبت هر يك به اصل خويشتن واصل شود    ودب) جان تو از عالم علوي، تنت سفلي 2
بـي  گ و بوي و خطر) تـن ز جـان يافت رن3 بـي تـنِ  نـي بـود  چـو  ـر جـان     ب
 د جـان ز جـان دورـاشـه بـد كـاشـلا بـب  ) تـن از تـن دور بـاشـد، هست مقـدور4

  
 

 

 

 

 

  

  
   

        

  ؟داند است و عاقبت نهايي آنان را چه مي، حال و روز كدام دسته از افراد را وصف نموده »…رف علي ح و منَ الناّسِ من يعبد االلهَ«خداوند در آية شريفة  - 21
1 (گمراهي دور و دراز - د كه ايمان ضعيفي دارند عابدان مرد  
  زيان آشكار در دنيا و آخرت - كفرپيشگاني كه تنها در مصائب روي به درگاه خدا دارند  )2
  گمراهي دور و دراز - كفرپيشگاني كه تنها در مصائب روي به درگاه خدا دارند  )3

  زيان آشكار در دنيا و آخرت - د كه ايمان ضعيفي دارند بدان مردعا )4
اگر براي خداوند اين حق را قائل شويم كه هرگونه تصرف، فقط و فقط شايستة ذات مقدس اوست، بر باور خود به كدام آية مباركه اذعان  -22

  ؟ايم و علت اين اعتقاد، كدام امر است داشته
  مالكيتباور به وحدانيت خدا در  -  »و ما في الارَضِه ما في السماوات و للّ«) 1
  ولايتعقيده به توحيد در  - » ه ما في السماوات و ما في الارَضِو للّ«) 2
3 (»لين وه من دونم ممالكيتحدانيت خدا در وباور به ـ » ما لَه  
4 (»لين وه من دونم مولايتعقيده به توحيد در ـ » ما لَه  
حضرت عيسي (ع) خطاب به ياران خود، تمثيل آتش افروختن در خانه و سياه شدن آن با دود آتش در عين سالم بودن ظاهر خانه، از زبان  -23

  ؟العزم همراه بوداگر كدام حديث علوي است و با كدام نهي از سوي آن پيامبر اولو تبيين
  »زنا نكنيد.«ـ » المعاصي دعته الَيها يمن كَثُرَ فكرهُ ف«) 2  »ا نكنيد.زن«ـ » عيوبهِ و احَاطَ بِذنُوبهِ وقفَ عليَْ«) 1
3 (»ف كرُهن كَثرَُ فليَها يما تهععاصي دليَْ«) 4  »فكر زنا را هم نكنيد.«ـ » المع َقفو ِاحَاطَ بذُِنوبه و ِيوبهفكر زنا را هم نكنيد.«ـ» ع«  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10د از گذاري چن هدف ،3 دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  دقيقه 25وقت پيشنهادي:    94تا  2هاي  / صفحه7تا پايان درس  1ول/ درس سال ا مباحث كل نيم  :3دين و زندگي 



   5: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي   99 فروردين 15 آزمون -)6( ةپروژ 
 

  ؟كدام عامل استنامبارك  شود، چيست و خدافراموشي بشر امروزي، پيامد واقعيت تلخي كه در زمينة شرك در دنياي امروز ديده مي -24
  سرگرمي به امور دنيوي - هاي جاهلي  پرستي افزايش بت) 2  غفلت از ياد آخرت - هاي جاهلي  پرستي افزايش بت) 1
  سرگرمي به امور دنيوي - تر شدن شرك  تر و خطرناك پيچيده) 4  غفلت از ياد آخرت - تر شدن شرك  تر و خطرناك پيچيده )3
مصداق اين آيه، گرفتار كدام قسم از كدام است و افراد » يريد الَّذينَ يتَّبعِونَ الشَّهوات اَن تَميلوا ميلاً عظيماً«ة مفهوم مستنبط از آية شريف -25

  ؟اند شرك شده
   شرك ربوبي در بعد فرديتر شدن مردم هستند. ـ  برخي افراد كه منافعشان در گسترش تمايلات مادي است، به دنبال حريص )1
  شرك عملي در بعد فردي تر شدن مردم هستند. ـ خي افراد كه منافعشان در گسترش تمايلات مادي است، به دنبال حريصبر) 2
  شرك عملي در بعد اجتماعيكنند. ـ  نمايند و ظلم و ستم مي كنند و به حقوق مردم تجاوز مي ) برخي افراد از قوة غضب خود سوء استفاده مي3
  اجتماعي ربوبي در بعد كنند. ـ شرك نمايند و ظلم و ستم مي كنند و به حقوق مردم تجاوز مي د سوء استفاده ميبرخي افراد از قوة غضب خو) 4
  ؟به چه معناست و روشنگر كدام آية كريمه است» انسان گنهكار در گرو عمل خويش است«شود:  اينكه گفته مي - 26
و لكـن كـَذَّبوا   «مانـدگي و خسـران را بـه دنبـال دارد. ـ       برابر بلايـا عقـب   شود و عمل غلط در ) هويت و شخصيت انسان با ابتلائات ساخته مي1

  »فَاخََذناهم بِما كانوا يكسبون
  »و لكن كَذَّبوا فَاخََذناهم بِما كانوا يكسبون«سازد. ـ  زند و آيندة خود را تباه مي بار خود را رقم مي ) اين خود انسان است كه سرنوشت شقاوت2
ذينَ كَذَّبوا بĤِياتنا و الَّ« ماندگي و خسران را به دنبال دارد.  ـ شود و عمل غلط در برابر بلايا عقب شخصيت انسان با ابتلائات ساخته مي هويت و) 3

  »درجِهم من حيثُ لا يعلَمونَسنسَتَ
من حيثُ سنسَتَدرجِهم و الَّذينَ كَذَّبوا بĤِياتنا «سازد.  ـ زند و آيندة خود را تباه مي بار خود را رقم مي اين خود انسان است كه سرنوشت شقاوت) 4

  »لا يعلَمونَ
، بر مفهوم كدام آية شريفه »ها در مقابل رخ دوست نظير دوست نديدم اگرچه از مه و مهر/ نهادم آينه«نوا شويم و بگوييم:  اگر با شاعر هم -27

  ؟ايم تأكيد ورزيدهتر  صريح
  »قلُ هو االلهُ احَد«) 4  »و هو الواحد القَهار« )3  »لَم يلد و لم يولَد«) 2  »فُواً احَدو لمَ يكنُ لهَ كُ«) 1
بيني را در انديشة انسان  ت خداوند بر تمام امور هستي، كدام جهانانسان، در عين حاكم دانستن مشيدر وجود فهم درست از نقش اختيار  -28

؟بخشد د شاكله ميموح  
  ن در طول ارادة خداست و در فعل اختياري با آنان منافات دارد.ارادة انسا) 1
  وابسته به ارادة خداست. انسانخداوند به انسان ويژگي مختار بودن را عطا كرده و تمام اعمال ) 2
3( اثر مستقيم انسان حقيقتي مشهود است. ،ت خدا در يك رديف قرار دارند و در فعل اختياريارادة انسان و مشي  
  قرار گيرد. يدير الهي چنين بوده است كه انسان داراي اختيار باشد و نسبت به ارادة خداوند در مرتبة يكسانتق) 4
  ؟يك موجود در چه صورتي در وجود خود غيرمتكي به ديگران است و اين مفهوم در كدام عبارت شريفه مؤكد واقع شده است -29
  »و االلهُ هو الغنَي الحميد« - ذاتاً موجود باشد و نيستي در او راه نداشته باشد.) 1
  »انَتُم الفُقَراء اليَ االلهِ« -ذاتاً موجود باشد و نيستي در او راه نداشته باشد. ) 2
  »و االلهُ هو الغنَي الحميد« -اي محتاج باشد.  وجودش از خودش باشد و به پديدآورنده )3
  »انَتمُ الفقَُراء اليَ االلهِ« -شد. اي محتاج با وجودش از خودش باشد و به پديدآورنده) 4
چه پاسـخي درخـور   » آيا توانايي پيامبر اكرم (ص) در شفابخشي و دادن حاجت به زمان حيات ايشان اختصاص دارد؟«اگر از ما بپرسند:  -30

  شود؟ شأن توحيد در ربوبيت است و در چه صورت اين عقيده منجر به شرك مي
  توانايي شفابخشي را از خدا و به اذن خدا بدانيم. -منفي ) 2  دا و به اذن خدا بدانيم.توانايي شفابخشي را از خ -مثبت ) 1
  دهي را از خود پيامبر بدانيم. امكان حاجت – منفي) 4  دهي را از خود پيامبر بدانيم. امكان حاجت -مثبت ) 3
، مفهوم مستنبط از كدام آية يا لجاجتير هدايت انسان و در راستاي انتخاب مس از سنت و قانون نهاده شده توسط خداوند در دستگيري -31

  ؟شريفه است
1» (لَ لَو والقُرىَ أَنَّ أَه نُوا واتقََّوا لَفتََحنَ آمنَ السم ركََاتليَهِم با عو اءالأرَضِ م«  
  »هم لاَ يفتَنُونَ يقُولُوا آمنَّا و أحَسب الناَّس أَن يتركَُوا أَن) «2
3» (ينَ كَفَروُا لاَ ونَّ الَّذبحسا يوا إثِمادزديم لي لَها نُملهِم إِنَّمُأنَفسم خيَرٌ لي لَها نُملأَنَّم«  
4» (كُلدا نُم هؤلاُء و ؤلاُءه بر طاءن عمبر طاءما كانَ ع و حظُوراًكم ك«  
  الهي در آيات قرآن چگونه وصف شده است و علت گرفتاري كافران به عذاب خواركننده، كدام عامل است؟ هاي آزمايش موردها در  پندار انسان  - 32
  »إِنَّما نمُلي«ـ » لاَ يظلَمونَ هم و) «2    »إِنَّما نمُلي«ـ » يفتَنُونَ و هم لا) «1
  »ليزدادوا إثِماً«ـ » لاَ يظلَمونَ هم و) «4    »ليزدادوا إثِماً«ـ » يفتَنُونَ و هم لا) «3
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  آيد؟ دست مي كدام مفهوم به» و أنَِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقَيم«و » … فرُاَدى أنَ تقَوُموا للهَّ مثنىَ و بوِاحدةٍقلُ إِنمَّا أعَظكُمُ «از ارتباط دو آيه  - 33
  است. تربوبيدر توحيد  ةنتيج ،) توحيد عبادي2  قيام براي خداست. ،) يكي از مصاديق بندگي1
  صراط مستقيم است.به ورود  ،) از مصاديق قيام و بندگي4  بندگي براي خداست. ،) يكي از مصاديق قيام3
  ؟»برم از قضاي الهي به قدر الهي پناه مي« :فرمايند حضرت علي (ع) مي ،براساس كدام آية شريفه -34
1» (لاَ الشَّمس رَ والقَم ا أَن تُدرِكي لَهغنبارِ يابِقُ النَّهلاَ الليَّلُ س«  
2» (الس كمسي َّإِنَّ اللهاتاوم و أَن الأرَض الَتَا تَزوُلاَ ون زإِن لَئ هعدن بم دَن أحا ممكَهأَمس«  
3» (الس يناهدإِناَّ هراًبِيلَ إِما شاك و ِكفَُوراً اإم«  
  »كمُربقَد جاءكمُ بصائرُ من ) «4
  ؟شود ماندگي و خسران ما مي سبب رشد و كمال و يا عقب ،سنّت حاكم بر پيام كدام حديث  -35
  »ن يعيش باِلأعَمارِيعيش باِلإحِسانِ أكَثَرُ مم من بِالآجالِ و يموت نأَكْثَرُ مم نوبِمن يموت باِلذُّ) «1
  »فتنةًَالخيَرِ  باِلشَّرِّ و كُمنَبلُو و الموت ذَائقةَُكلُُ نفَسٍ ) «2
  »هم لاَ يفتَنُونَ يقُولُوا آمنَّا و أحَسب الناَّس أَن يتركَُوا أَن) «3
  »كُلَّما زيِد في إيِمانه زيِد في بلاَئه اَلميزَانِ كفةَِّ بِمنزِلةَِ اَلمؤمنُ إِنَّما) «4
  ؟ساز چنين امري كدام است اده را به ما عطا كرده است و زمينهچرا خداوند متعال قدرت اختيار و ار - 36
  هاي كمال برسيم ـ اعتقاد به خداي حكيم ريزي كنيم و به قله ) براي زندگي خود برنامه1
  هاي كمال برسيم ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه ريزي كنيم و به قله ) براي زندگي خود برنامه2
  نيازهاي خود را برطرف كنيم ـ به فعليت رساندن استعدادهاي بالقوه آن،تا با استفاده از رك كنيم قانونمندي جهان را د) 3
  نيازهاي خود را برطرف كنيم ـ اعتقاد به خداي حكيم آن،تا با استفاده از  قانونمندي جهان را درك كنيم) 4
  ؟است ماتاقدامستلزم كدام  نهاي شيطا اقرار شيطان چيست و مقاومت در برابر دام  -37
  و معرفت مؤمنان بااخلاص ـ دستيابي به درجاتي از حكمت دادن ) ناتواني در فريب1
  هاي او  فرمان ةمؤمنان بااخلاص ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذيرش خالصان دادن ) ناتواني در فريب2
  هاي او فرمان ةيرش خالصان) بازداشتن مؤمنان مخلص از رسيدن به بهشت ـ روي آوردن به پيشگاه خداوند و پذ3
  و معرفت ) بازداشتن مؤمنان مخلص از رسيدن به بهشت ـ دستيابي به درجاتي از حكمت4
توانايي نظر است و  چه معنايي مورد» خداوند نور هستي است«گوييم  وقتي مي» … ضِالأرَ و ماواتاللهُ نُور الساَ«با توجه به آية شريفة  -38

  ؟وجود خداوند چگونه استذهن انسان نسبت به درك 
  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان .گيرند ) تمام كائنات وجود خويش را از خداوند مي1
  گنجايش فهم چيستي خداوند را دارد. و ـ توان .گيرند ) تمام كائنات وجود خويش را از خداوند مي2
  گنجايش فهم چيستي خداوند را دارد. و ـ توان ار وجود است.نوري از انو) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 3
  گنجايش فهم كيستي خداوند را دارد. و ـ توان نوري از انوار وجود است.) هر چيزي در اين جهان بيانگر وجود خالق و 4
  ؟سازد پذير مي والا را امكان در جوانان، وصول به معرفت عميق و هلازمة پي بردن به وجود خداوند تبارك و تعالي چيست و كدام خصيص  -39
  ) احاطه و دسترسي به او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا2  ) احاطه و دسترسي به او ـ پاكي و صفاي قلب1
  ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ آگاهي به نياز دائمي به خدا4  ) تفكر دربارة مخلوقات او ـ پاكي و صفاي قلب3
كند و  يك از انواع حسن را ترسيم مي الهي خود به همان صورت كه خداوند فرمان داده است، كدامتلاش انسان در راستاي انجام وظيفة  -40

  ؟رياكاري، نشانة فقدان كدام حسن در انسان است
  ) حسن فاعلي ـ حسن فعلي2    ) حسن فاعلي ـ حسن فاعلي1
  ) حسن فعلي ـ حسن فاعلي4    ) حسن فعلي ـ حسن فعلي3
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41- The report of the experiments done by the students … to their teacher this morning.  
1) was sent 2) has sent 3) are sent 4) have been sent 

42- She won’t go to their party because she … . 
1) hasn’t invited  2) wasn’t being invited  
3) haven’t been invited  4) hasn’t been invited  

43- I don’t think he’s met our new English teacher before, …? 
1) do I 2) hasn’t he 3) has he 4) is he 

44- Parents are actually the first … for children. No other person or outside force has a greater influence on a 
child than a parent. 

1) appreciation 2) generation 3) dedication 4) inspiration 

45- Thomas Edison had lots of inventions in his lifetime; that’s why so many people throughout the world …  

him as a great inventor. 
1) prefer  2) regard 3) include 4) record 

46- The problem your son has recently created has put me into a trouble that I can't … how to find a way out of it.  
1) stand for 2) bring up 3) look up 4) figure out 

47- Although I tried, I was unable to … any information from my husband about my birthday gift. 
1) improve  2) donate 3) elicit 4) increase 
 

PART B: Cloze Test
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 

William Shakespeare is an English poet, playwright, and actor. He is regarded as the greatest 
writer in English language. Shakespeare was born in 1564 to a catholic family in Warwickshire, 
England. However, there is not much evidence about his own religious ...(48)... . Shakespeare is 
the author of countless plays and poems. His works often deal with different human ...(49)... such 
as love, jealousy, greed, doubt, and fear. The beauty and the depth of his works inspired many 
writers ...(50)... after him. Another feature of Shakespeare’s works is their language. 
Shakespeare’s mastery over English language was so complete that he even ...(51)... words he 
needed to describe his characters’ thoughts and feelings. Although Shakespeare was well-known 
and well-respected ...(52)... his lifetime, he received greater appreciation after his death. William 
Shakespeare died in 1616, at the age of 52. 

48- 1) functions 2) processes 3) agreements 4) beliefs 

49- 1) contrasts 2) emotions 3) effects 4) conditions 

50- 1) lived 2) will live 3) who living 4) who lived 

51- 1) invented 2) supposed 3) contained 4) communicated 

52- 1) when 2) while 3) during 4) since 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3زبان انگليسي درس هاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 3زبان انگليسي : سال اول نيممباحث كل  / 2و  1/ درس 59تا  15صفحة   دقيقه   25وقت پيشنهادي:   

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
People often ask what the most difficult language to learn is. It is not easy to answer because there are 
many factors to take into consideration. Firstly, in a first language the differences are unimportant as 
people learn their mother tongue naturally, so the question of how hard a language is to learn is only 
relevant when we want to learn a second language. 

A native speaker of Spanish, for example, will find Portuguese much easier to learn than a native 
speaker of Chinese because Portuguese is very similar to Spanish, while Chinese is very different, so the 
first language can affect learning a second language. The greater the differences between the second 
language and our first are, the harder it will be for us to learn. Many people answer that Chinese is the 
hardest language to learn, possibly influenced by the thought of learning the Chinese writing system, 
and the pronunciation of Chinese does appear to be very difficult for many foreign learners. However, 
for Japanese speakers, who already use Chinese characters in their own language, learning how to write 
will be less difficult compared with the speakers of languages using the Roman alphabet. 

Some people seem to learn languages readily, while others find it very difficult. Teachers and the 
circumstances in which the language is learned also play an important role, as well as each learner’s 
motivation for learning.  

53- This passage as a whole is about … . 
1) the hardest language  2) native speakers of Spanish 
3) new languages  4) learner’s motivation for learning 

54- The question of how hard a language is to learn is relevant to … . 
1) second language learning  2) both first and second language learning 
3) writing system  4) thought of learning 

55- The underlined word “who” in paragraph 2 refers to … . 
1) Chinese speakers 2) people 3) Japanese speakers 4) foreign learners  

56- Which statement is TRUE according to the passage? 
1) Portuguese is definitely easier than Chinese. 
2) The writer thinks that learning new writing systems is easy. 
3) A Japanese speaker may find the Chinese writing system easier than a speaker of a European language. 
4) The greater the differences between the second language and our first are, the easier it will be for us to learn. 

Passage 2 
Students do not have the habit of using a dictionary. They think that they can carry on their 
education, including language learning, without a dictionary. Students usually do not bring their 
dictionaries to school in the first place because they are heavy. They prefer to use the small pocket 
dictionaries or the electronic ones because they are easier to carry. However, these dictionaries 
usually mislead the students by only giving a single or an inaccurate definition. A solution to this 
problem may be having lockers for the students in the school corridors, but this is an administrative 
issue and not very easy for a teacher to provide. A colleague of mine suggested collecting all the 
students’ dictionaries at the end of the day and giving them back to them the next morning. It seems 
like a good idea, but again it depends on how many students a teacher has. Moreover, if a student has 
only one dictionary and leaves it at school, then he/she cannot use it at home. 

Nation (2003) states that students who are learning vocabulary need to know at least 2000 words in 
English to use a monolingual dictionary easily. Furthermore, students do not achieve this until after 
5-6 years of language study. Therefore, students do not want to use monolingual dictionaries because 
they find them difficult to understand. I believe that the level of the student is important in choosing a 
dictionary. Teachers should not make their elementary-level students use a monolingual dictionary. 

57- The underlined pronoun “them” in paragraph 1 refers to … .  
1) corridors 2) pocket dictionaries 3) students 4) dictionaries 

58- According to the passage, the author believes that … . 
1) students prefer to use paper dictionaries because they are perfect 
2) the learners must have only two dictionaries  
3) finding the level of the learners is essential in choosing a dictionary  
4) use of the pocket dictionary is the best habit  

59- The last paragraph of the passage includes a number of … . 
 1) suggestions 2) comparisons 3) facts 4) descriptions 

60- Which of the following questions does the writer try to answer? 
1) Why don’t learners use dictionaries?  
2) Is the advanced level of English a benefit in the world? 
3) Is a paper dictionary better or an online dictionary? 
4) What is an example of a monolingual dictionary? 
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 محل انجام محاسبات

A C

D

B

 
  
  
  
  
  
  
  
  

 طرفه هستند.) (مسيرها يك ؟سفر كرد Cبه شهر  Aتوان از شهر  با توجه به شكل زير به چند طريق مي - 61

1 (12  

2 (14  

3( 17  

4 (20 

 ؟باشد» م«توان نوشت كه حرف اول آن  ميبدون تكرار حروف معني)  يحرفي (بامعني يا ب 4چند كلمة » سلامتي«با حروف كلمة  - 62

1 (125  2 (72  3 (65  4 (60  

 ؟گيرد چه كاري انجام ميدر اين گام گام چهارم چرخة آمار چه نام دارد و  - 63

  .گيرد ميانجام ها و ديگر نتايج آماري  نمودارها و جدول ةها ـ در اين گام صرفاً گزارش معيارها و ارائ تحليل داده) 1

  گيرد. هاي جديد صورت مي گيري ـ در اين گام تفسير نتايج، نقد و بررسي و دادن ايده بحث و نتيجه) 2

  پردازيم. سازي و تفسير نتايج مي ها ـ در اين گام به سازماندهي، پاك داده تحليل) 3

  كنيم. ها نمودار رسم مي نكنيم و براي آ ها را مرتب مي ها ـ در اين گام داده سازي داده گردآوري و پاك) 4

هـاي چهارضـلعي    رأس روي دايـره  توان تشكيل داد كه نقاط نقطه چند چهارضلعي مي 14با اين  .نقطه وجود دارد 14روي محيط يك دايره  - 64

 ؟باشند

1 (981  2 (991  3 (1001  4 (1011  

از مجموعة  - 65 , , , ,1 2 3 10 كنيم،  عددي به تصادف انتخاب ميA »و  »پيشامد آن كه عدد انتخاب شده اول باشدB » پيشامد آن كه عدد

 ؟شامل چند عضو است ،رخ دهد Bيا  Aاست. پيشامد آن كه » انتخاب شده فرد باشد

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

احتمال آن كه حـداقل يـك سـيب سـالم      ،داريم سيب برمي 4تاي آن سالم است. به تصادف  7سيب وجود دارد كه فقط  12اي  جعبهدرون  -66

 ؟قدر است برداشته باشيم، چه

1 (98
99   2 (54

55  3 (119
120   4 (80

81  

,با ارقام  - 67 , , , ,2 3 4 5 6  ؟ها عددي مربع كامل باشد و صدگان آن 6ها  توان ساخت كه يكان آن رقمي مي 5و بدون تكرار ارقام، چند عدد  7

1 (4  2 (12  3 (24  4 (48  

  سال اول دورة مباحث نيم )3رياضي و آمار (
  53تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 30وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

ها فكر كند. او به چند  كند و روي آنسؤال با شمارة زوج را انتخاب  4سؤال با شمارة فرد و  3سؤالي فقط  15خواهد در يك آزمون  حسين مي - 68

 ؟تواند اين سؤالات را انتخاب كند طريق مي

1 (1500  2 ( 
 
 

56
7   3 ( 

 
 

15
7   4 (56 35   

قرار داد به طوري كـه   يك رديف كنار همرا در ) هاي سياه و سفيد (شامل رنگرنگي  6مدادرنگي  ةتوان مدادهاي يك جعب به چند طريق مي - 69

 ؟مداد اول و آخر جعبه فقط مداد سياه يا مداد سفيد باشد

1 (24  2 (48  3 (!6  4 (! !4 4   

اي به تصادف يك شلوار، يك پيراهن و  و سرمه هاي سفيد، سياه به رنگ دامك، هر خواهد از بين سه شلوار، سه پيراهن و سه كاپشن فريبرز مي -70

 ؟، كدام استهاي انتخابي همرنگ باشند كه لباس آنيك كاپشن انتخاب كند. احتمال 

1 (1
3   2 (2

9  3 (1
9   4 (4

27  

كه اعضاي اين خانواده در يك رديف به  باشد. در يك عكس يادگاري فرزند كه دو پسر و يك دختر هستند، مي 3ل پدر، مادر و اي شام خانواده -71

 ؟باشند گرفتهناعضاي خانواده بين دو پسر خانواده قرار  تمامحتمال دارد اچقدر  كنار هم هستند، طور تصادفي

1 (/0 5   2 (/0 7   3 (/0 8   4 (/0 9   

هر سـه  كنيم. با كدام احتمال رنگ  ميمهرة آبي وجود دارد. سه مهره به تصادف از كيسه خارج  3مهرة سياه و  4 ،مهرة سفيد 5اي  در كيسه -72

 ؟شده متفاوت است خارجة مهر

1 (5
22   2 (3

11   3 (7
22   4 (4

11   

 ؟كدام است ،باشد 4اندازيم. احتمال آنكه مجموع دو عدد رو شده مضرب  دو تاس را با هم مي -73

1 (1
4   2 (1

3   3 (2
9   4 (5

18   

نفره تشكيل دهـيم. بـه چنـد طريـق      5آموز پاية دوازدهم يك تيم  دانش 3آموز پاية يازدهم و  دانش 4 ،آموز پاية دهم دانش 3خواهيم از بين  مي - 74

 شود و سپس ساير اعضا) (ابتدا كاپيتان انتخاب مي ؟نباشددهم  مشخصي از پايةفرد  ،توان اين تيم را تشكيل داد به طوري كه كاپيتان تيم مي

1 (1143  2 (1134  3 (105  4 (882  

 ؟كدام است ،باشد 6در پرتاب سه تاس با هم، احتمال آن كه عدد روشدة حداقل يك تاس،  -75

1 (91
216   2 (125

216   3 (25
36   4 (19

216   
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 محل انجام محاسبات

10

A B

11

12

,هاي  داده كناركدام دو عدد زير را  - 76 , , , , ,10 8 14 2 0 3  ؟ماندها ثابت ب ، ميانگين و ميانه آنقرار دهيم به طوري كه 12

  5/5و  5/8) 4  5/6و  5/7) 3  6و  9) 2  8و  5) 1

 انحراف معيار است.) ميانگين و  x( ؟كدام گزينه درست است Bو  Aبا توجه به نمودارهاي  -77

1 (A Bx x  

2 (A B  2 2   

3 (A A B Bx . x .     

4 (B A   0   

درصد زياد شده و  200نسبت به سال قبل  98هاي مدرسة (الف) در كنكور  باشند. تعداد قبولي آموز مي دو مدرسه داراي تعداد مساوي دانش -78

 ؟درصد افزايش داشته است. كدام مورد زير قطعاً صحيح است 30نسبت به سال قبل  98هاي مدرسة (ب) در كنكور  تعداد قبولي

  از مدرسة (ب) بهتر است. عملكرد مدرسة (الف)) 1

  ارائة اين درصدها مربوط به گام دوم چرخة آمار است.) 2

  گزارش شود. 98و  97ها در دو سال  ها متغيري كيفي است بايد تعداد قبولي چون عملكرد مدرسه) 3

  گيري استفاده كرد. هاي مدرسه كم باشد، حتماً بايد از نمونه اگر تعداد كنكوري) 4

فروش يك محصول قيمت آن را براي مشتري برحسب تعداد خريد از آن محصول طبق جدول زير تعيين كرد. تـابعي كـه    يك فروشگاه براي -79

 ؟دهد، كدام است خريداري شده را نشان مي يازاي تعداد كالا مبلغ پرداختي به

  5  4  3  2  1  تعداد خريد
  3500  3500  4000  4000  5000  قيمت هر يك عدد از محصول

  

1 (
, n

f (n) n , n ,

n , n ,


 
 

5000 1
4000 2 3
3500 4 5

     2 (
, n

f (n) n , n ,

n , n ,


  
  

5000 1
4000 2 3
3500 4 5

  

3 (
n , n

f (n) n , n ,

n , n ,

 
  
  

5000 1
4000 2 3
3500 4 5

  4 (
, n

f (n) n , n

n , n


  
  

1 5000
2 3 4000
4 5 3500

  

,براي الگوي  -80 , , ,1 2 4 8  ؟توان نوشت و جملة هشتم آن كدام است كدام رابطة بازگشتي را مي 

1 (n na / a ,a a  8 1 1256 1 2     2 (n na / a ,a a  8 1 1128 1 2  

3 (n na / a ,a a   2
8 1 1512 1 2    4 (n na / a ,a a   2

8 1 1128 1 2  

  بنـدي شـاهد (گـواه) از كتـاب آبـي سؤال طبقـه  10سؤال طراحي،  10)، علاوه بر 1درس رياضي و آمار (در فروردين،  29در آزمون
  اي رياضي و آمار كنكور خواهيم داشت. پيمانه
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)3علوم و فنون ادبي (   

  
  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ نام نمايشنامة منظوم و روزنامة عشقي به -81
    آل، قرن بيستم ايده) 4  سه تابلوي مريم، مجلس) 3  قلب مادر، قرن بيستم) 2  قلب مادر ، نوبهار) 1

  گراي دورة بيداري باشد؟ سرودة شاعران سنت تواند نميكدام بيت  -82
 ها هاي هنر در غلاف / زد زنگ، تيغ ها هنران در مصاف ) تا تاختند بي1

 ها كه از گردش آسمان نديديم / به غير مشت دزد همره كاروان نديديم ) چه ظلم2

 ) هست ار ز ميراث پدر، عقل غريزيت اي پسر / تكميل آن واجب شمر باري به عقل مكتسب3

  ) امروز روز عزّت ديهيم و افسر است / عصري بلندپايه و عهدي منور است4
  آمده است؟ نادرستكدام گزينه معناي يك واژه  در -83

  ها نامه: منشĤت - پيروي: تبع - هنگامه: غلغل) 2  اعزام: فرستادن -صور: بوق  -) انقراض: انحطاط 1
  اسباب سفر: برگ - بوي خوش: نفحه - طعام: قوت) 4  هنگام: اثنا - جداكننده: هايل - جزء: لخَت) 3

  ؟است» نمفعول مفاعلن فعول«وزن كدام بيت  -84
  وين عشق تو در من آفريدستند / هرگز نرود ز زعفران زردي) 1
  چون ديد كه شمع جمع عشقم / اندوه تو در گدازم آورد) 2
  ندهد عاشق تو دل به كسي / به كسي چون دهد خليفه خراج) 3
  اند چشم / يوسف به چشم همت ايشان جميل نيست آنان كه بر جمال تو بگشاده) 4

  ؟م استوزن بيت زير كدا -85
  »كو را خبر ز حال من مستمند نيست/  ام با دلبري ستمگر و سركش فتاده«
  مستفعل فاعلات مستفعل) 2    مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) 1
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) 4    مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 3

  ؟بيت كدام گزينه فاقد تغيير كميت مصوت است - 86
  بدو دادم / چو ميوه زايد از شاخي از آن شاخ اندر آويزدنخست از عشق او زادم به آخر دل ) 1
  رويم چه باشد جان كه جان باشد / چو ديدي روز روشن را چه جاي پاسبان باشد چو آمد روي مه) 2
  خويش خويشانند خويشي كه بس بي دين بيدر  تو از نقصان و از بيشي نگويي چند انديشي / درآ) 3
  صور اسرافيل / امين غيب پيدا شد كه جان را زاد و بود آمددگرباره جهان پر شد ز بانگ ) 4

  … جز بهرفته است، به كار » حذف همزه«و » تغيير كميت مصوت«شاعري  اتاختياردر همة ابيات  -87
  ريزي به غمزه / شمار كشتگان نايد به يادت ها كه مي ز بس خون) 1
  دتجهان از فتنه آبستن شد آن روز / كه مادر در جهان حسن زا) 2
  گر از خون ريختن شرمت نيايد / ز رنج غمزه باري شرم بادت) 3
  هاي بامدادت به شام آورد روز عمر ما را / اميد وعده) 4

  شود؟ كدام گزينه تماماً يافت مي مذكور در هاي در بيت زير آرايه -88
  »حديث زلف و رخ دلكش تو خواهد بود / كه بر صحيفة ليل و نهار خواهد ماند«
  ) تناقض ـ تلميح4  ) تضاد ـ تلميح3  ) تناقض ـ لف و نشر2  ـ تضاد ) لف و نشر1

  است) (يك بيت اضافي ؟در كدام ابيات به كار رفته است» تضمين، تلميح و تناقض«هاي  ترتيب آرايه به -89
  جويد / از كوزه همان برون تراود كه در اوست الف) معيوب همه عيب كسان مي

  ست / ز تار نابريده و ايمانت آرزوستب) از جان برون نيامده جانانت آرزو
  ج) دم صبح است بيا تا قدح از كف ننهيم / كه مي تلخ در اين يك دو سه دم شيرين است

  د) مرا هابيل دان و مدعي قابيل ناقابل / مكن كاري كه گردم كشتة تزويج اقليما
  الف، د، ج) 4  ب، د، ج) 3  الف، ج، ب) 2  ب، ج، الف) 1

  ؟است نادرستمذكور در مقابل كدام گزينه هاي  آرايه يا آرايه -90
  تلميح) -گنجد (جناس همسان  دهد امشب رقيب مسكين را / كه سگ به زاوية غار در نمي خبر كه مي) 1
  تشبيه) - اي از دار بالاتر نداشت (تلميح من به اوج لامكان بردم، وگرنه پيش ازين / عشقبازي پله) 2
  تضاد) -خار بردارم اگر دست به خرما نرسد (لف و نشر هجر بپسندم اگر وصل ميسر نشود / ) 3
  تناقض) -اين قصه عجب شنو از بخت واژگون / ما را بكشت يار به انفاس عيسوي (استعارة مصرحه ) 4

  سال اول دورة مباحث نيم
  65تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزانة دانشي اين درس براي همهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 (گواه)شاهد -  )3علوم و فنون ادبي (

 

  

  
  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة علّامه علي اكبر دهخدا و آثارش  -91

  .سرود ) از پيشگامان نثر جديد فارسي است و شعر هم مي1

  شد. در روزنامة صور اسرافيل منتشر مي» چرند و پرند«هاي ادبي او با عنوان  ) مجموعة نوشته2

  ) در استانبول، روزنامة سروش را منتشر كرد.3

  ترين آثار او هستند. از مهم» امثال و حكم«و  -شود ترين كتاب لغت زبان فارسي محسوب مي كه مفصل-» نامه لغت) «4

 ست؟وزن بيت زير، كدام ا -92

  »آيي / سرو نديدم بدين صفت متمايل روي و باز مي كنان مي جلوه«

  ) مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن2    ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع1

  ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن4    ) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن3

 ؟ است نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  -93

  م (مفتعلن مفتعلن فاعلن)) ما همه چشميم و تو نور اي صن1

  ) به هر كار كردم تو را آزمايش (فعولن فعولن فعولن فعل)2

  ) بستند راه مهلت او از چهار سو (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)3

  ) از رقيبان نهفتنم هوس است (فاعلاتن مفاعلن فعلن)4

 .اختيار زباني حذف همزه به كار رفته است …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -94

  ) وان گل خودخواه خودآراسته / با همة حسن به پيراسته1

  جز از رنگ خويش بستة خاطرپريش / هيچ نديدي به ) زان همه دل2

  ) شيفتگانش ز برون در فغان / او شده سرگرم خود اندر جهان3

  ) بلبل آشفته پي روي وي / راه همي جست ز هر سوي وي4

 ؟ است نشدهتغيير كميت مصوت استفاده در مصراع كدام گزينه از اختيار شاعري  -95

  پيچد سر از حافظ ) كمان ابروي جانان نمي2  كه نتوان شد ز مكر آسمان ايمن  ) بياور مي1

  زورش آيد بدين بازوي بي ) وليكن خنده مي4  ) كه من پيمودم اين صحرا نه بهرام است و نه گورش3

  سال اول دورة مباحث نيم
  65تا  10هاي  صفحه
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  . . . جز بهباشد  آراية تلميح مي فاقدها  همة گزينه - 96

  ها لنگر پروردة طوفان ) شد در ره او جسمم با آن كه ز خوبان بود/ اين كشتي بي1

  ) كشتي ز صبر ساز كه داري ز سوز و اشك/ دل چون تنور گشته و طوفان برآمده2

  پايان منه بار شكم بر دل/ كه كشتي روز طوفان غرقه از باد شكم گردد ) در اين گرداب بي3

  اي اي، كشتي به طوفان داده اي/ دل به دريا كرده افتاده ) كيستم من مشت خار در محيط4

  وجود دارد؟  » نظير مراعات«و » لف و نشر« هاي هدر كدام بيت آراي -97

  ) به قول عارف رومي سخن را ختم كن ، صائب/ كه ساقي هر چه دريابد، تمام آورد مستان را1

  خرام آورد مستان را سيل خوش) كمنـد جـذبـة حب الــوطـن از وادي غربت/ به دريا همچو 2

  ) مشو غمگين درِ ميخانه را گر محتسب گل زد/ كه جوش گل شراب لعل فام آورد مستان را  3

 ها/ ز زلف و عارض خود صبح و شام آورد مستان را ) مكررّ بود وضع روز و شب ، آن ساقي جان4

  ترتيب آراية ابيات زير كدام است؟ به -98

  از بر خويش/ خلاف راي تو كردن خلاف مذهب ماستالف) اگر قبول كني ور براني 

  ب) چو آفتاب رخت سايه بر جهان انداخت/ جهان كلاه ز شادي بر آسمان انداخت

  ج) ياد باد آن كه ز چشم خوش و لعل لب تو/ نقل مجلس همه بادام و شكر بود مرا

  ) تناقض ـ تضاد ـ لف و نشر2    لف و نشر  ) تضاد ـ تناقض ـ1

3و نشرـ تضاد4    تناقض  و نشرـ ) تضاد ـ لف تناقض ـ لف (  

 شود. طه يافت ميمشرو شعر شاخص هاي مايه درون از يكي …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  -99

  ) حقوق خويش ز مردان اگر زنان گيرند / در اين ميان من و صد دشت زن سپاه من است1

  جز به سرِ دار نبود ) بود اگر جامعه بيدار در اين دار خراب / جاي سردار سپه2

  ) دو پاره بندة آزي مگو ز آزادي / كه نفس چاكر آز است و خواجه چاكر نفس3

  ) آن آتشي كه خاك وطن گرم بود از آن / طوري به باد رفت كز آن اخگري نماند4

 است؟ متفاوتها  با توجه به ديدگاه فكري، مضمون كدام گزينه با ساير گزينه - 100

  كران غم شد وطنم دريغ من اشتمي وطن كنون / وادي بي) من كه به كوي خرّمي د1

  ) افتاده به زحمت وطن از كيد اجانب / اين گوهر پرشعشعه در كام نهنگ است2

  ها بيرون رود كار وطن ) به كه در فكر وطن باشيم و فكر كار او / پيش از آن كز دست3

  درد اين كشور بود) مهر ميهن، پرتو مردانگي، عزمي قوي / اين سه تا تنها دواي 4

  
  واژة مهـم 375 . يك جـزوه شـامل  از مبحث لغت بوديك سؤال  ،سؤال ادبيات اختصاصي 30ع از مجمو 98و  97در كنكور سراسري

ــي (   ــون ادب ــوم و فن ــاب عل ــه كت ــايي از س ــده اســت و  )3و () 2)، (1معن ــتخراج ش ــم انســاني   ةدر صــفح اس ــانيمقطــع دوازده ــه نش ب
)www.kanoon.ir/Article/259514 .قرار داده شده است (  
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)3( عربي زبان قرآن   

  
  
 ١٠٤ـ  ١٠١: (من أو إلی العربيةّ عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة( 

 لقمان به پسرش گفت: ... »:قالَ لقُمان لإبنه: إذا أردت أن تعصي الله فاطلبُْ مکاناً لا يرَاکَ فيه!« - 101

 !تو را نبيندهرگاه خواستي خدا را نافرماني كني، مكاني را بطلب كه در آن  )1

 !اگر خواستي االله را نافرماني نمايي، پس مكاني را بخواه تا تو را در آن نبيند )2

 ! ) وقتي خواستي خداوند را ناسپاسي كني، جايي را طلب كن كه او را آنجا نبيني3

  !خواهي نسبت به خدا نافرمان شوي، جايي را پيدا كن كه تو را در آن نبيند ) هرگاه مي4

    !»:يکون بأيديهمرّجال يعملونَ علی تطَوير صناعة البلاد مُجدّينَ لأنّ مستقبل البلاد سَ هؤلاء ال« - 102

  !كنند چون آيندة كشور به دست آنان داده خواهد شد اين مردان براي بهبود صنعت كشور تلاش مي )1

  !ان خواهد بودكنند زيرا آيندة كشور به دستان ايش اين مردان با تلاش براي بهبود صنعت كشور كار مي) 2

  !كنند زيرا آيندة كشور به دستانشان خواهد بود اند كه براي پيشرفت صنعتي كشور كار مي ها مرداني اين) 3

  !دهند چون آيندة آن به دستانشان است اينان مرداني هستند كه تلاشگرانه صنعت كشور را پيشرفت مي) 4

 :الخطأ نيِّ ع - 103

  !يها هست نهان يدانا اريقطعاً تو بس ميندار يدانش چيگفتند ه: ﴾وبيالغقالوا لا علمَ لنَا إنکّ أنت علاّم ﴿) ١

  ام! به آن توجه نكرده يباز داشته شدم ول ياز مواد قند و لکننّي لمَ أهتمّ به!: ةيّ مُنعِتُ عن الموادّ السّکّر) ٢

  !ميشنو يم تيان و با رضابا دل و ج دييگو يآنچه را شما م !:نَ يبروح و قلبٍ راض نهيما تقول ینسَتمِعُ إل) ٣

  ما چه خواهد بود! ندةيكه آ داند يم ياو به خوب گمان يب مُستقبلنا!: کونُ يما سَ  داً يّ ج عرفُ يإنهّ ) ٤

 :»ترسند كه مردم پس از مرگشان آنان را به بدي ياد كنند! دانشمندان مي« - 104

 يخاف العلماء أن يتذکّر الناّس بالسّوء بعد موتهم!) ١

 ون من ذکر الناّس السّيّئ بعد الموتهم!العلماء خائف )٢

  إنّ العلماء يخافون أن يذکرهم الناّس بالسّوء بعد موتهم! )٣

 يخاف العلماء أنّ الآخرين يذکروهم بالسّوء و هم مَوتی! )٤

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيِّن  - 105

  کِمٌ عادِلٌ لا يضُيعُ أجرَکُم فاَتَّبعِوه جَميعاً!) إنَّه حا٢  ) إنَّ النّاس قدَ خُلِقوا من طينةٍَ وَ هُم لحَمٌ و عَظمٌ!١

 ) أ تعَلمَُ أنَّ قدَرُ کلِّ امرِئٍ ما کانَ يحَسُنهُُ!٤  اللهِ صَفاًّ! ) کأنَّ لنَا مُجاهِدينَ يجُاهِدونَ في سَبيلِ ٣

  سال اول مباحث نيم
  36تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزانرس براي همة دانشي اين دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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:١٠٧ـ  ١٠٦( عيِّن الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي(  

  »ممّا لا يأکلون! اولئک الشّباب يطُعمون المساکين« - 106

  معرب / مفعول (= مفعول به) و منصوب بالياء – معرّف بأل –جمع سالم للمذکّر  –المساکين: اسم  )١

  متعدّ / فعل و فاعل – »)إفعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  –للغائبينَ   –يطُعمون: فعل مضارع  )٢

  معرب / خبر للجملة الإسميةّ و مرفوع – معرفة –جمع تکسير (مفرده: الشّابّ؛ مذکّر)  –الشّباب: اسم  )٣

  معلوم / فعل مضارع للنهّي؛ مع فاعله جملة فعليّة  –مجرّد ثلاثي (مصدره: آکِل)  –لا يأکلونَ: للغائبينَ  )٤

  »د أمُّها!د الطّالبة في أداء واجباتها راضيةً و تسُاعِ تجتهِ « - 107

  معرب / مجرور بحرف الجر – المصدر المزيد الثلاّثي)اسم فاعل (من  –جمع سالم للمؤنثّ   –واجبات: اسم  )١

  »الطّالبة«لازم / فعل و فاعله  –مزيد ثلاثي (ماضيه: إجتهَد؛ مصدره: إجتهِاد)  –للغائبة  –د: مضارع تجتهِ  )٢

  معلوم / فعل و فاعل؛ مفعوله: أمُّ  –مزيد ثلاثي (من باب تفاعُل)  –للغائبة  –د: فعل مضارع تسُاعِ  )٣

  معرب / صفة أو نعت و منصوب بالتبّعيةّ – نکرة – اسم فاعل –مفرد مؤنّث   –ة: اسم راضي )٤

  :للفراغات المُناسب عينّ؛ »..... من الکذب ، لعلّ ..... ، ..... عنه في الحياة! ئلا ش« - 108

  أقبحَ / يبتعِد / النّاس )٢    أحسَن / الناّس / يبتعِدونَ  )١

  رّ / ــــــنا / نبتعِدأضَ ) ٤    أنفَع / ــــــني / أبتعِد )٣

 قد ذکُرَت حالتهُ: »ميإبراه« نيّ ع - 109

 الحضّار مؤمنة تعَبد ربهّا خاضعة! نيب مي) شاهَد إبراه١

 بعد سماع الخبر مُتعجّباً و رَجع بسِرعة! مي) أصبح إبراه٢

 تحمل جوّالاً! هيها و مع أمُّ  رةيالطّفلة الصّغ ميإبراه ی) رأَ ٣

                                                         !معلمّه حةيمُجداًّ بعد سماع نصدروسه  طالعيُ  مي) بدأ إبراه٤

 :مختلفةعينّ الحال  - 110

 ) شاهدتُ المُزارع مجتهداً و هو يبَحث عن طريق لِحماية المحاصيل!  ١

 !امنة ليلاً و هم يبتسمونَ اعة الثّ عبون من المباراة في السّ ) رجع اللاّ ٢

 هو نشيطٌ! في مزرعةٍ كانت قريبةً مِن بيتنا و) يشتغل منصورٌ ٣

  نا الفائز في ملعب آزادي و نحن نشعرُُ بالفرَح!ق) شجّعنا فري٤

 هاي تركيبي از اين مبحث است. اي علوم و فنون ادبي، منبع مناسبي براي تمرين تست در پايان كتاب آبي پيمانه» تركيبي هاي آرايه« بخش 
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(گواه) شاهد  -  )3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  
  

 ١١٥ـ  ١١١: (أو المفهوم للترّجمة عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب( 

 :﴾الصّالحون يرثها عبادإنّ الأرض ي﴿ - 111

  برند! همانا زمين را بندگان صالح من به ارث مي )1

  ) اين زمين است كه بندگان صالح به ارث خواهند برد!2

  گذارند! من زمين را به ارث مية ) بدون ترديد بندگان شايست3

  اي هستند آنان كه زمين را به ارث خواهند برد! ) بلاشك بندگان شايسته4

 »:نحن سنذهب مع قائدنا إلی القتال و لن نترکه وَحيداً في الوقت الحرج!« - 112

  كنيم! شويم و او را كه تنها مانده در زمان سختي ترك نمي هبر خويش به محل نبرد رهسپار مي) با ر1

  كنيم! ) به همراه فرمانده براي مبارزه خواهيم رفت و هرگز او را در وقت دشواري رها نمي2

  خود به نبرد خواهيم رفت و هنگام سختي او را تنها ترك نخواهيم كرد! ة) ما همراه فرماند3

  رويم و او را در زمان دشواري تنها رها نخواهيم كرد! ما با رهبر خود به ميدان جنگ مي) 4

ضَ خَسائرُ « - 113 حَ خَطَأٌ! و اختراعٍ  بنُيَ مُؤسَّسَةُ جائزةِ نوبل لِتعَُوَّ   »:يصَُحَّ

  !نمايدصحيح را هاي اختراعي را جبران و خطايي  ) بنياد جايزة نوبل ايجاد شد تا زيان1

  يك خطا تصحيح شود!  هاي يك اختراع، جبران و ة نوبل بنا شد تا زيانجايز ة) مؤسس2

 هاي يك اختراع را جبران و يك اشتباه را تصحيح كند! ) بنياد جايزة نوبل برقرار شد تا زيان3

  اي شد! تصحيح  يك اختراع، بنيانگذار جايزه نوبل براي جبران ضررها و ة) مؤسس4

 : الخطأعينّ  - 114

  روند،  كه روي زمين راه ميدر حالي هاي عزيزي برايمان هستند  فرزندان ما نعمتعلی الأرض،:  يزةٌ لنا و هم يمشونَ ) أولادنا نعم عز١

  ها نشان دهيم، و بر ماست كه راه زندگي صحيح را به آن) و علينا أن نهَديهم إلی طريق الحياة الصّحيحة،: ٢

  خواهيم، گوييم يا مي طور باشند كه ما مي ها نخواهيم آن ولي از آن) لکن لا نطلب منهم أن يکونوا کما نقول أو نريد،: ٣

  هايش! تا شكرگزار خداوند باشيم به خاطر نعمتحتیّ نکون شاکرين ๡ّ علی نعِمه!:  )٤

  المفهوم:  يف غيرالمناسبعينِّ  - 115

    جودش در آسايش استخدا را بر آن بنده بخشايش است / كه خلق از ويرَحمُ الناّس!:  ) لا يرَحم اللهُ مَن لا١

  فضل أهل العلم علی غيره کفَضل القمَر علی النجّوم!»: الذّينَ يعلمونَ و الذّينَ لا يعلمونَ  يهَل يستو) «٢

ر قيمة العافية إلاّ المَريض! ٣   ) لا لباسَ أجملُ مِن العافية!: ما يقدِّ

  بندة فرمان توست بي اكراه ستاره بستة پيمان توست بي اجبار / سپهر»: الديّنِ  يلا إکراهَ ف) «٤

  سال اول مباحث نيم
  36تا  1هاي  صفحه



  12 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  15 آزمون -)6پروژة (

 

 :تانِ رادفالعِبارة التّي فيها کَلِمتانِ مُتَ  عَينِّ - 116

  ﴾فهَذا يوَْمُ الْبعَْثِ وَلکِنَّکُم کُنْتمُ لا تعَلمَونَ ﴿ )١

بيعِ طَويلٌ في بلادِنا،٢ بيعَ قصَيرٌ هُنا! ) ليَْتَ فصَْل الرَّ   لأِنَّ الرَّ

  لهَُ!  لتاّئبُ مِنَ الذَّنْبِ کَمَنْ لا ذنَْبَ ) ا٣

حَةِ وَ الأمانِ فليَسَ مِثلْهُُما ثرَوَةً عَظيمةً ٤   !) لا نعِْمَةَ کَالصِّ

  الية:العبارة التّ  يف» ان«قراءة  يحيح فعينِّ الصّ  - 117

  »!کَ لاتعمل کلّ عملانّ دنيا صاحباً ناظراً فَ لل انّ تصدقّ  ان«

  ) أنْ ـ إنَّ ـ أنَّ ٢    ) إنْ ـ إنَّ ـ أنَّ ١

  ) أنْ ـ أنَّ ـ إنَّ ٤    ) إنْ ـ أنَّ ـ إنَّ ٣

 »:انّ «عَن همزة  الخطأعينّ  - 118

  ) لم اشُاهِد أنَّ الکذاّبَ ينالُ مکانةًَ خاصّةً بالاحتيالِ!١

  مَدخَل المَتجر: أنَّ الأکل غير مَسموح! ي) نقول ف٢

  حياتهِم أبداً!  ي) إنَّ الذّينَ يحُبوّنَ الله لا يکَذبونَ ف٣

  يقُرض خالِقه! ) مَن يقُرض المسکين مالاً فإنَّما ٤

   : للجنس  افيةالنّ » لا«عينّ  - 119

  النجّاح في حياته! یيعمل بجدّ لن ير ) الذّي لا١

 جميع الحاضرين! یصديقي لا عل ی) سلمّت عل٢

  الجهّال! ة) يجب أن نعترف بأنهّ لا نفع في مجالس٣

  !ة) إنّ أخاه لا يدرس في البيت، بل في المدرس٤

  ال:لِلفراغ لاِيجاد الح الخطأعينِّ  - 120

ة أحد الجبال ف«   » !. إلی الغابة.مدينتنا . يبلغتُ قمَّ

  ) ناظرةً ٢    ) ناظراً ١

  ناظراً  ا) و أن٤    ) و أنا أنظرُ ٣
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   )3(تاريخ
  
  

 ؟زير است آثاريك از  ميرزا محمدصادق موسوي نويسندة كدام - 121

  صدرالتواريخ )2    الاخبار ناصري حقايق )1
  گشا تاريخ گيتي) 4    تاريخ ذوالقرنين) 3

 ؟او چه بودو دليل مورد انتقاد قرار داد نويسي رضاقلي خان هدايت را  در رسالة ايراد، شيوة تاريخچه كسي  - 122

  نويسي ميرزا آقاخان كرماني ـ به دليل تملق و متكلف) 1
  خان آخوندزاده ـ به دليل استفاده از شعر در بيان رويدادها ميرزا فتحعلي) 2
  هاي رايج در شيوة رضاقلي خان يميرزا محمدجعفر خورموجي ـ به دليل مداح) 3
  محمدحسن خان اعتمادالسلطنه ـ به دليل به كار بردن الفاظ مصنوع ادبي) 4

 ؟نخستين روزنامه را چه كسي و با چه عنواني منتشر كرد ،ايران معاصر در تاريخ - 123

  اتفاقيه  ميرزا صالح شيرازي ـ وقايع) 2    اتفاقيه  اميركبير ـ وقايع) 1
  ميرزا صالح شيرازي ـ كاغذ اخبار) 4    ذ اخباراميركبير ـ كاغ) 3

 ؟حاكميت مقتدري در ايران تشكيل دهندسقوط اصفهان  فروپاشي حكومت صفويه وپس از  ها نتوانستند به چه دليل افغان - 124

  فساد سران سپاه افغان) 2    ناآشنايي با اصول كشورداري) 1
  ها ر عليه افغاناتحاد ايل افشار و قاجا) 4    ضعف نظامي و تجهيزات جنگي) 3

 ؟شدند بدلكدام شهرهاي ايران به مراكز مهم تجارت داخلي و خارجي  ،خان زند در دورة كريم - 125

  شيراز و بندرعباس) 2    بندرعباس و بندر بوشهر) 1
  شيراز و بندر بوشهر) 4    چابهار و خرمشهر) 3

 ؟مشرق زمين داشت هاي استعماري غرب در تأثير زيادي در پيشبرد سياست ،يك از حوادث زير كدام - 126

  ضعف دولت گوركانيان هند) 2    ها به ايران  افغان ةحمل) 1
  تأسيس كمپاني هند شرقي) 4    افول عثماني) 3

 ؟كردند چه دليلي را مطرح مي ،كشورهاي اروپايي براي دخالت در امور داخلي عثماني - 127

  ها دفاع از حقوق اقليت) 2    كسب منافع تجاري) 1
  مخالفت با فساد سران دولت عثماني) 4  خشن دولت عثمانيهاي  مبارزه با سياست) 3

 ؟گفت از اطاعت انسان از عقل و مبارزه با خرافات سخن مي ،يك از روشنفكران فرانسه كدام - 128

  ولتر) 4  رنه دكارت) 3  نتسكيووم) 2  روسو) 1
 ؟زمان با كدام واقعه، آقامحمدخان به دست چند تن از همراهانش به قتل رسيد هم - 129

  خان زند غلبه بر لطفعلي) 2    طغيان حاكم گرجستانسركوب ) 1
  لشكركشي به خراسان ) 4  لشكركشي به منطقة قفقاز براي برقراري نظم و امنيت) 3

 ؟گذراند هاي حكومت خود را بيشتر به سرودن شعر، نقاشي و شكار مي كدام پادشاه قاجار واپسين سال - 130

  اصرالدين شاهن) 4  محمد شاه) 3  مظفرالدين شاه) 2  فتحعلي شاه) 1
 ؟نيستهاي ايران و روسيه  علل شروع دور دوم جنگكدام مورد از جمله  - 131

  مشخص نبودن خطوط مرزي در عهدنامة گلستان) 1
  ها ادعاهاي ارضي جديد روس) 2
  ها روس تحت سلطةخواهي مردم شهرها و روستاهاي  فرياد كمك) 3
  ن) اعطاي حق مصونيت قضايي به اتباع روس در معاهدة گلستا4

  سال اول دورة مباحث نيم
   است. جبارياآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  89تا  2هاي  صفحه

 دقيقه 35: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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 ؟در دورة قاجار است» ايلات عشاير«و » شهرنشينان«هاي  ترتيب از ويژگي كدام گزينه به - 132

هاي خارجي ايستادگي كردند ـ همواره در مواقـع جنـگ     در برابر قدرتايران در مقاطعي از تاريخ هاي اجتماعي بودند كه  روحانيون از گروه) 1
  از منابع تأمين نيروي نظامي حكومت قاجار بودند.

  نسبت به روستاييان وضعيت مناسبي نداشتند.ـ  .اقدامات شاه و درباريان قاجار را به چالش كشيدند) 2
  كردند. ـ اغلب در اراضي مالكان كار مي .دادند ها را افراد بيكار و تهيدست تشكيل مي شماري از آن) 3
ـ كم و بيش تحـت سـتم اربابـان و مـأموران       .كردند مت مياغلب در مناطق تحت نفوذ خود به طور مستقل حكوهاي اجتماعي  تمامي گروه) 4

  مالياتي بودند.
 ؟فارسي نوشتزبان را به درخواست ناصرالدين شاه قاجار به » اسرارالحكم«كدام فيلسوف نامدار قاجاريه كتاب  - 133

  حاج ملاهادي سبزواري) 2    ملاعلي نوري) 1
  ميرزا عبدالوهاب) 4    ملاعبداالله زنوزي) 3

 ؟نيستقاجار صحيح  ةهاي فرهنگي دور ارتباط با زمينهكدام مورد در  - 134

  داشت و در زمان ناصرالدين شاه گسترش يافت. هاي باستاني آيينتعزيه، ريشه در ) 1
  .دربردارندة مضامين جدي سياسي بودشد و گاه  هاي ديگر اجرا مي نمايش كمدي در كنار نمايش) 2
  شد.در محل فعلي دارالفنون ساخته محمد غفاري  تالار نمايش توسط در دورة ناصرالدين شاه يك) 3
  ) در اين دوره سبكي از معماري به وجود آمد كه در آن عناصر معماري ايراني و اروپايي تركيب شده بود.4

 ؟علل انقلاب مشروطه اشاره داردعد سياست داخلي حكومت قاجار به عنوان يكي از بكدام گزينه به  - 135

  الدين اسدآبادي بود. مبارزه با استبداد داخلي و استعمار خارجي سيد جماليكي از مناديان بيداري و ) 1
  باعث ركود و تعطيلي صنايع محلي شد. ،حمايت نكردن دولت از صنايع داخلي) 2
  هاي سياسي و نظامي سنگين حكومت باعث گسترش نفوذ و دخالت بيگانگان شد. شكست) 3
  باعث سرخوردگي بيشتر ايرانيان شد. ،گراهاي نو برخي صدراعظم ناكام ماندن اقدامات) 4

 ؟است نشدهدرستي ذكر  در كدام گزينه اقدامات مشروطه به - 136

  تشكيل هيئت وزيران منصوب توسط مجلس) 1
  تدوين قانون اساسي به امضاي مظفرالدين شاه ) 2
  نامه به موجب نظام قشر ششبه  كننده در انتخابات مجلس شركت) محدود كردن افراد 3
  به امضاي محمدعلي شاه قانون اساسي متمم  تدوين) 4

 ؟داد نمي مشروطه به حكومت در سرتاسر كشور را حاكميت ملي برقراري ةيك از عوامل زير اجاز كدام - 137

  وري درآمد ملي حكومتيآمختل شدن گرد) 2  سرايت آتش جنگ جهاني اول به خاك ايران) 1
  اداري و اقتصادي منسجمفقدان تشكيلات ) 4    كشورهاي بيگانهمداخله و فشار ) 3

 ؟باشد نميكدام گزينه از دلايل بروز جنگ جهاني اول  - 138

  جزيرة بالكان هاي بزرگ در شبه دخالت قدرت) 2  اختلافات مرزي و دشمني آلمان و فرانسه) 1
  رقابت آلمان با انگلستان بر سر مستعمرات) 4  خواهي در اروپاي غربي هاي آزادي جنبش) 3

 ؟يه به تهران، شماري از مليون با مهاجرت به كدام شهر، دولت موقت ملي را در آن شهر تأسيس كردندبا نزديك شدن ارتش روس - 139

  قزوين) 4  كرمانشاه) 3  اصفهان) 2  مشهد) 1
 ؟باشد نمي 1919كدام گزينه از مفاد قرارداد  - 140

  ها در اختيار انگلستان قرار گرفتن ادارة امور دارايي و برخي وزارتخانه) 1
  مسئوليت تجديد سازمان و ايجاد ارتش يكپارچه به افسران انگليسيسپرده شدن ) 2
  تعهد كشور انگلستان به تأسيس نيروي ژاندارمري در ايران) 3
  آن تحت نظارت انگلستان وام در اختيار دولت ايران و هزينه شدنقرار گرفتن يك ) 4
  هـاي دهـم و در فروردين، كل كتاب 29 هاي پاية اجباري است. در آزمون ارديبهشت، ايستگاه جبراني درس 12فروردين و  29آزمون

  هاي يازدهم مرور خواهد شد. ارديبهشت، كل كتاب 12آزمون 
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 )3جغرافيا (
  

  
  
  

 »انتخاب مكان براي استقرار جمعيتبيشترين نقش را در « كه عوامليو شود  را شامل مي» آن ةاولي ةهست«و آنچه » محل استقرار سكونتگاه« - 141
 ؟ندا ترتيب كدام ، بهاند داشته

  موقعيت ـ موقعيت ـ سياسي) 2     موقعيت ـ مقر ـ سياسي) 1
  مقر ـ موقعيت ـ طبيعي) 4    مقر ـ مقر ـ طبيعي) 3

 اند. وع در فضاهاي محدودتري متراكم شدههاي متن فعاليت …است و در  …ترين ملاك تفاوت شهر و روستا  مهم - 142

  ميزان جمعيت ـ روستاها) 2    فعاليت اقتصادي ـ شهرها) 1
  ميزان جمعيت ـ شهرها) 4    فعاليت اقتصادي ـ روستاها) 3

 ؟ها براي اين منظور بر چه اساسي است بندي آن ها چيست و نحوة طبقه مراتب سكونتگاه منظور از سلسله - 143

  ها برحسب اهميت ـ ميزان جمعيت و عملكرد بندي آن رتبه) 2  ها ـ ميزان جمعيت و عملكرد آنقدرت و وسعت  ميزان) 1
  ها برحسب اهميت ـ ميزان حوزة نفوذ بندي آن رتبه) 4  ها ـ ميزان حوزة نفوذ قدرت و وسعت آن ميزان) 3

ميليـون نفـر    8كدام دو شـهر بـيش از    1950 هاي مربوط به تغييرات الگوي شهرنشيني در جهان چيست و در سال ترين پديده يكي از مهم - 144
 ؟جمعيت داشتند

  توكيوها ـ نيويورك و  صنعتي شدن و توسعة كارخانه) 2  افزايش شهرهاي ميليوني ـ پاريس و لندن) 1
  ها ـ نيويورك و پاريس صنعتي شدن و توسعة كارخانه) 4  افزايش شهرهاي ميليوني ـ لندن و نيويورك) 3

 ؟داردراف شهرها با كدام عوامل ارتباط بيشتري ها در اط گيري حومه شكل - 145

  ونقل افزايش شهرنشيني و گسترش وسايل حمل) 1
  ميزان تمركز و انبوهي جمعيت مادرشهر) 2
  دهندة جمعيت شهرها هاي اجتماعي تشكيل تركيب گروه) 3
  گذاري در نواحي اطراف شهرها ميزان سرمايه) 4

 ؟مهاجرت از روستاها به شهرها رخ داد ،دنبال كدام اتفاق كشورها و به در سدة نوزدهم و اوايل قرن بيستم در كدام - 146

  يافته و صنعتي اروپا و آمريكاي جنوبي ـ ورود كشورها به عصر مدرنيزاسيون توسعه) 1
  نيافتة آسيا و آفريقا ـ تحولات صنعتي و شهرگرايي توسعه) 2
  اي يع كارخانهـ توسعة صنا شمالييافته و صنعتي اروپا و آمريكاي  توسعه) 3
  نيافتة آسيا، آفريقا و آمريكاي لاتين ـ ايجاد كشت تجاري توسعه) 4

از چه سالي  در آناست و روند شهرنشيني  بوده چگونه ،نسبت به ساير نواحي جهان ايران،نحوة وقوع تغييرات شهرنشيني و روستانشيني در  - 147
 ؟سرعت گرفت

  1341همانند ساير نواحي جهان است ـ از سال ) 2  1335همانند ساير نواحي جهان است ـ از سال ) 1
  1341تفاوت محسوسي با ساير نواحي جهان دارد ـ از سال ) 4  1335تفاوت محسوسي با ساير نواحي جهان دارد ـ از سال ) 3

 :جز به ؛موارد زير موجب گرديد تا اصلاحات ارضي در ايران ناموفق باشد - 148

  يم نادرست زمينتقس) 2    حمايت نكردن دولت از كشاورزان) 1
  به صنايع مونتاژ يتوجه بي) 4    واردات كالا از كشورهاي خارجي) 3

 ؟است نادرست» نيازها و مسائل شهرهاي امروز«كدام گزينه دربارة  - 149

  داري است. هاي ناشي از نظام اقتصادي سرمايه مناطق برخوردار و محروم، از پديده ، بينوجود تفاوت در فضاي جغرافيايي) 1
  هاي شهر مانيل در كشور فيليپين. آيد؛ مانند زاغه وجود مي  اغلب در حاشية شهرها به ،نشيني زاغه) 2
  هاي حل مشكل اشتغال است. از راه ،گرد و توسعة امكانات گردشگري هايي با اجارة ارزان براي فروشندگان دوره ايجاد غرفه) 3
  كه يكي از انحرافات اجتماعي در شهرهاست. ،بناها و آثار فرهنگي ونداليسم عبارت است از وارد كردن خسارت به اموال عمومي،) 4

 ؟استتحقق روستاي پايدار سه ركن دارد. كدام گزينه بيانگر اين سه ضلع  - 150

  اندازهاي طبيعي آن خدمات اجتماعي و فرهنگي ـ حفظ محيط زيست و چشمارائة فعال كردن اقتصاد روستا ـ ) 1
  اندازهاي طبيعي آن ـ جلوگيري از مهاجرت روستائيان ـ حفظ محيط زيست و چشمخدمات اجتماعي و فرهنگي ارائة ) 2
  اندازهاي طبيعي آن ـ جلوگيري از مهاجرت روستائيان ـ فعال كردن اقتصاد روستا حفظ محيط زيست و چشم) 3
  خدمات اجتماعي و فرهنگيارائة جلوگيري از مهاجرت روستائيان ـ فعال كردن اقتصاد روستا ـ ) 4

  سال اول دورة مباحث نيم
  58تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 ؟چيست و تهيه و اجراي آن بر عهدة كدام نهاد است» هاي هادي روستايي حطر« - 151

  هاي روستايي و ... ـ جهاد سازندگي هاي آب آشاميدني و برق، ايجاد و توسعة راه ايجاد شبكه )1
  بنياد مسكن انقلاب اسلاميهاي روستايي و ... ـ  هاي آب آشاميدني و برق، ايجاد و توسعة راه ايجاد شبكه) 2
  هاي وضع موجود آن ـ جهاد سازندگي شناسايي كاربري اراضي و تهية نقشه )3
  هاي وضع موجود آن ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي شناسايي كاربري اراضي و تهية نقشه) 4

» شود. توجه ميبه اين نكته كه نواحي مرزي و بندري كشور براي گسترش بازارها و مراكز تجاري مناسب هستند،  ،در برنامة آمايش سرزمين« - 152
 ؟هاي برنامة آمايش سرزمين است يك از ويژگي كدام بهناظر اين جمله 

  توجه به همة ابعاد توسعة كشور) 1
  هاي كشور هاي همة مناطق و استان ها و توانمندي توجه به ظرفيت) 2
  توجه به نيازهاي حال و آينده مناطق مختلف كشور) 3
  سرزمينهاي  توجه به آمايش دفاعي از سرمايه) 4

از » هـا  مؤلفـه «ترتيـب بـه كـدام     به» افزايش شديد دماي سواحل جنوبي ايران در دورة گرم سال«و » السرطان مجاورت ايران با مدار رأس« - 153
 اطلاعات موردنظر دلالت دارد؟

  ) توصيفي و توصيفي4  ) مكاني و توصيفي3  ) توصيفي و مكاني2  ) مكاني و مكاني1
 ؟شدشافات جغرافيايي مديون چه چيزي بود و نتيجة آن چه هاي نو در عصر اكت كشف سرزمين - 154

  ساخت لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار كه موجب تحولات بسياري در اين نواحي شد.) 1
  محيطي فراوان در اين نواحي شد. ساخت لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار كه موجب بروز مسائل و مشكلات زيست) 2
  هاي پيشرفته موجب تحولات بسياري در اين نواحي شد. و ساخت كشتي پيشرفت در دريانوردي) 3
  محيطي فراوان در اين نواحي شد. هاي پيشرفته موجب بروز مسائل و مشكلات زيست پيشرفت در دريانوردي و ساخت كشتي) 4

 ؟نيستونقل ريلي  هاي حمل كدم مورد از ويژگي - 155

  ست.كوتاه مناسب اهاي متوسط و نسبتاً  براي مسافت) 1
  اي است. ونقل جاده حمل هفتم يكونقل ريلي  مصرف سوخت در حمل) 2
  جايي با قطار امنيت زيادي دارد.  جابه) 3
  ها كاميون بار حمل كند. تواند به اندازة ده هر قطار باري مي) 4

 ؟قرار دارد »كشور«و » هقار«كدام  درترتيب  بهترين شبكة ريلي در جهان  ترين و طولاني آهن و گسترده ترين شبكة خط گسترده - 156

  اروپا ـ ايالات متحدة آمريكا) 2    آسيا ـ ايالات متحدة آمريكا) 1
  اروپا ـ روسيه) 4    آسيا ـ روسيه) 3

 ؟ونقل كدام است و مزيت اين شيوه از حملاست ونقل دريايي در جهان چگونه  پوشش حمل - 157

  صرفه و ارزان قرون بهگسترده ـ م) 2  صرفه و ارزان ـ مقرون به ها به اقيانوسمحدود ) 1
  گسترده ـ هزينة كم و سرعت بالا) 4  ـ هزينة كم و سرعت بالا ها به اقيانوسمحدود ) 3

 ؟شود ونقل هوايي محسوب مي هاي حمل كدام گزينه از ويژگي - 158

  درصد تجارت جهان (بر اساس وزن) 90انجام حدود ) 2    ها فرودگاههزينة پايين احداث ) 1
  آن نسبت به تعداد پروازها كمامنيت ) 4    مصرف زياد سوخت در آن) 3

 ؟كند ايران گاز طبيعي را از طريق خطوط لوله به كدام كشورها صادر مي - 159

  تركيه، عراق، قزاقستان ،ارمنستان) 2    عراق ،آذربايجان ،قطر ،افغانستان) 1
  آذربايجان ،تركيه ،عراق ،ارمنستان) 4  كويت ،آذربايجان ،تركيه ،تركمنستان) 3

بدون احداث مسـير،  » هاي دور مسافت«جايي بار و مسافر در  و جابه» روستاي محمدآباد«ونقل، براي دسترسي به  كدام شيوة حمل ترتيب به - 160
 كاربرد بيشتري دارد؟

  اي ـ هوايي   ) جاده4  اي ـ آبي  ) جاده3  ) هوايي ـ آبي2  ) ريلي ـ هوايي1

 2( -) 1فروردين، تاريخ ( 29  در آزمونارديبهشت مرور خواهد شد.  12فروردين و  29هاي  كل كتاب تاريخ و جغرافياي پايه در آزمون(
تاريخيا بنابراين در هر آزمون بايد ) را بخوانيد. 2( -) 1جغرافياي ( يا) 2( -) 1ارديبهشت تاريخ ( 12) و در آزمون 2( - )1جغرافياي (يا 

  جغرافيا.يا بخوانيد 
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  و در رابطه با دانش علمي، درست است؟ نيستعمومي، درست  در رابطه با دانشترتيب  بهموارد كدام گزينه،  - 161
  ترين بخش ذخيرة دانشي است. ترين و دقيق ترين بخش ذخيرة دانشي ماست ـ عميق) گسترده1
  كنيم ـ براي زندگي اجتماعي، مانند هوا براي انسان است. انديشيم و بيشتر از آن استفاده مي ) ما دربارة دانش عمومي كمتر مي2
ها و اشكالاتي كه براي شناخت عمومي  كنيم ـ با استفاده از آن آسيب  انديشيم و كمتر از آن استفاده مي ا دربارة دانش عمومي بيشتر مي) م3
  كند. شود و از حقايق موجود در آن دفاع مي آيد، شناسايي مي وجود مي به
انديشـيم و   رسد ـ ما دربارة دانش علمي كمتـر مـي    عي خود ميبه درك عميقي از شناخت علمي جهان اجتما ،) كسي كه اين دانش را دارد4

  بيشتر از آن استفاده مي كنيم.
  كدام گزينه در رابطه با عبارت زير درست است؟ - 162

  »اي خالي از سكنه زندگي كند شود چهار سال به تنهايي در جزيره فردي بر اثر يك اتفاق، مجبور مي«
هـا و اشـكالاتي را كـه بـه شـناخت       رسـد، آسـيب   از شناخت عمومي جهان اجتماعي خود مي) كسي كه دانش علمي دارد، به درك عميقي 1

  كند كه از حقايق موجود در شناخت عمومي دفاع كند. كند و قدرت پيدا مي اند شناسايي مي عمومي راه پيدا كرده
گردد، دانش علمـي   دربارة آن نيز فراهم ميشود، زمينه براي پيدايش و رشد دانش علمي  ) هر وقت در يك جامعه، مسئله خاصي مطرح مي2

  كند. گيرد و پيشرفت مي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مي
 از و نيسـت  آن متوجـه  اغلـب  كنـد، امـا  مي استفاده هوا از همواره انسان .است انسان براي هوا مانند اجتماعي، زندگي براي ) دانش علمي3

  است. غافل آن اهميت
فرسا خواهـد   دادن هر كنشي در صورت عدم در اختيار قرار دادن دانش عمومي توسط جهان اجتماعي به آدمي بسيار دشوار و طاقت ) انجام4

  بود.
  با توجه به نمودار مقابل، كدام گزينه صحيح است؟ - 163

ه زندگي خـود  ها براي سامان دادن ب ها نه كشف و بازخواني واقعيت بلكه بازسازي واقعيت هستند كه انسان ) دانش1
  كنند. توليد مي

  ) دانش علمي به دليل امكان اعتباريابي، نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است.2
  كه اين دو دانش رابطة متقابل دارند. در حالي ،) دانش عمومي ضمن ريشه داشتن در دانش علمي، امكان انتقاد از آن را دارد3
  ت و تنها دانش معتبر است و دانش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش ناچيزي برخوردار است.) دانش علمي راه كشف واقعي4

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب  بهپاسخ سوالات زير  - 164

  گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم آورد؟ تواند فرصت واكنش و موضع علوم اجتماعي چگونه مي -
  انجامد؟مومي و دانش علمي به چه ميتعارض بين دانش ع -

  دست برداشتن از بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگر -هاي اجتماعيو انتقاد دربارة پديده  ) با داوري1
  كارهاي صحيح براي حل مشكلات شناسايي راه -هاي اجتماعي بيني نسبت به آثار فعاليت ) قدرت پيش2
  ت برداشتن از بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگردس -ها ) با همدلي و همراهي انسان3
  كارهاي صحيح براي حل مشكلات شناسايي راه -ها هاي اجتماعي انسان ) شناسايي كنش4

  پردازند؟ چگونه به مطالعة آن مي» تبييني و تفسيري«هريك از رويكردهاي ترتيب  بهدر ارتباط با يك پديدة اجتماعي (مانند اعتياد)،  - 165
  توصيف و تبيين پديدة اعتياد در جامعه و تقبيح رواج آن –هايي براي كنترل آن  تن به علت رواج اعتياد در جامعه و يافتن راه) پرداخ1
ورود بـه جمـع معتـادان و تـلاش در جهـت توصـيف عقايـد و         –بيني روند و چگونگي كنترل آن در جامعـه   منظور پيش ) مطالعة اعتياد به2

  ها  رفتارهاي آن
  مطالعة اعتياد با روش غيرتجربي و نقد وضعيت موجود جامعه   -دادن علت ايجاد آن و چگونگي افزايش اعتياد در جامعه  ) نشان3
  فهم و تفسير پديدة اعتياد با توجه به فرهنگ جامعه   –ها و هنجارهاي آن  ) فهم اين پديده و داوري دربارة ارزش4

  سال اول دورة مباحث نيم
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  53تا  2هاي  صفحه

 دقيقه 20هادي: وقت پيشن
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 ؟است نادرستگيري علوم اجتماعي، درست و در رابطه با فوايد علوم انساني و اجتماعي،  يك در رابطه با شكل، كدام ترتيب به - 166

  او هاي كنش و انسان زندگي عوامل تأثيرگذار بر گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ شناسايي ) مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل1
 و طبيعـي  علـوم  از اسـتفاده  صـحيح  شـيوة  دادن گيري علوم اجتماعي انجاميده اسـت. ـ نشـان    لف به شكل) مطالعة عقلي اجتماعات مخت2

  ابزاري هاي دانش
  هاي طبيعتگيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ رهاسازي انسان از محدوديت ) مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل3
 بـر  تسـلط  پيشـگيري و  بـراي  طبيعي حوادث بينياجتماعي انجاميده است. ـ پيش  گيري علوم ) مطالعة عملي اجتماعات مختلف به شكل4

  طبيعت
  درستي بيان كرده است؟ هاي زير را به كدام گزينه پاسخ پرسش - 167

  منظور از تبيين چيست؟ -
  شناسي چيست؟ پيامد شناخت نظم اجتماعي توسط جامعه -
  دهد؟ بيروني توضيح مي هايي را بر اساس مناسباتشناسي تبييني چه پديده جامعه -
  بيني، پيشگيري و كنترل جامعه ـ ساختار و نظام اجتماعي ) بيان چيستي يك پديده و نشان دادن علت ايجاد و زوال آن ـ قدرت پيش1
  تماعيهاي طبيعي و اج هاي اجتماعي ـ پديده بيني و كنترل پديده ) بيان چرايي يك پديده و نشان دادن پيامد ايجاد و زوال آن ـ پيش2
  بيني، كنترل و پيشگيري جامعه ـ جامعه و نظم اجتماعي ) بيان چرايي يك پديده و يا نشان دادن علت ايجاد يا زوال آن ـ قدرت پيش3
هـاي طبيعـي و نظـام     هـاي انسـاني ـ پديـده     بينـي و كنتـرل پديـده    ) بيان چيستي يك پديده و نشان دادن نتيجة ايجاد و زوال آن ـ پيش 4

  اجتماعي
  گزينه دربارة رويكرد تبييني، درست است؟ كدام - 168

  شد. هاي تجربي به رسميت شناخته مي ) در اوايل قرن بيستم ميلادي، با محدود دانستن دانش علمي به دانش تجربي صرفاً تبيين1
  شود. ) روش مطالعة جامعه، همان روشي است كه در مطالعة طبيعت به كار گرفته مي2
  است. يكسان هدف، علمي، هاي دانش همة در است؛ يعني علوم هدف وحدت معني به پوزيتيويستي رويكرد همان تبييني شناسي) جامعه3
  دارد. بنيادي هايتفاوت طبيعي، موجودات شود كه با سايرموجودي دانسته مي ديدگاه، اين در ) انسان4

  گيرد؟در كدام قسمت جدول، قرار ميترتيب  بههريك از عبارات زير   - 169
بينـي، پيشـگيري و كنتـرل     ها قدرت پيش شناسي با شناخت نظم اجتماعي به انسان جامعه -

  دهد. جامعه را مي
  پذير باشد. شد كه با حس و تجربه مشاهده دانشي علمي و معتبر محسوب مي -
  يكسان دانستن نظم ميان اعضاي بدن انسان و اجزاي ماشين -
  ) ج ـ ب ـ الف2    ـ ب ـ ج ) الف1
  ) ج ـ الف ـ ب4    ) الف ـ ج ـ ب3

  هاي زير چيست؟ گيري هريك از پديدهعلت پيدايش و شكلترتيب  به - 170
  »هاي اجتماعي كلان پديده«، »هاي نامنظم به دست آوردن تواني فراتر از نظم موجود در سربازان جنگ«، »هاي اجتماعي خرد پديده«
  هاي اخلاقي ـ ساختار اجتماعي ) كنش اجتماعي ـ انگيزه1
  هاي معنوي ـ ساختار اجتماعي ) كنش فردي ـ آرمان2
  هاي اخلاقي ـ كنش اجتماعي ) كنش فردي ـ انگيزه3
  هاي معنوي ـ كنش اجتماعي ) كنش اجتماعي ـ آرمان4

  شناسي تبييني جامعه
  هدف  موضوع  روش
  الف  ج  ب
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  هريك از عبارات زير با كدام مورد، ارتباط دارند؟ترتيب  به - 171

  .است مراجعان قانونگذاران و كاركنان، هاي مديران، نظام اداري، محصول كنش -
  ونقل عمومي، بر معضل ترافيك اثرگذار است. استفاده افراد از حمل -
  اگر ز باغ رعيت، ملك خورد سيبي / برآورند غلامان او درخت از بيخ-
 بـه  توجـه  بـا  قادرنـد  هـا هاي افراد هستند ـ ما در حفظ و تغيير وضع موجود سهيم هستيم ـ انسـان   ) ساختارهاي اجتماعي، محصول كنش1

  دهند. تغيير را اجتماعي نظم خود، هايزشار و هاآرمان
بناي جامعه است ـ مشكلات و مسائل اجتماعي از دايرة نفوذ و تأثير ما خارج هستند ـ ساختارها تماماً محصـول مـا      ) كنش اجتماعي خشت2

  هستند.
ها صرفاً مجريـان نظـم    هستند ـ انسان  بناي جامعه است ـ مشكلات و مسائل اجتماعي از دايرة نفوذ و تأثير ما خارج  ) كنش اجتماعي خشت3

  نيستند.
  م هستيم و بس.نظهاي افراد هستند ـ ما در حفظ و تغيير وضع موجود سهيم هستيم ـ ما مجريان ) ساختارهاي اجتماعي، محصول كنش4

  ؟نيستنگاري درست  كدام عبارت، در مورد قوم - 172
  كند و براساس مشاهدة مشاركتي است. را تجربه ميها  هاي آن ) پژوهشي است كه براي شناسايي بهتر قومي، كنش1
  ها است. دنبال پرده برداشتن از معناهاي نهفته در كنش ) نوعي پژوهش كيفي براساس مشاهدة مشاركتي است كه در آن محقق به2
  رود. كار مي ودن آن بهفرد ب ) نوعي پژوهش كمي است كه براي مطالعة تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص و عمق پنهان و منحصربه3
  دهد. ها قرار مي هاي آن ها را دارد زندگي كرده و خود را در شرايط فرهنگي و كنش ) پژوهشگر براي مدتي با قومي كه قصد تحقيق دربارة آن4

  با كدام موارد مرتبط هستند؟ترتيب  بهعبارات زير  - 173
  »سركوب خلاقيت«و » ها داردا و نيازهاي واقعي آنه نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان«، »ها دو بال موفقيت انسان«
  ) نظم اجتماعي و معنويت ـ قفس آهنين ـ تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي1
  ) نظم اجتماعي و خلاقيت ـ قفس آهنين ـ تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي2
  زدايي ـ اتكا به روش تجربي ) نظم اجتماعي و معنويت ـ خلاقيت3
  زدايي ـ اتكا به روش تجربي لاقيت ـ خلاقيت) نظم اجتماعي و خ4

  زدايي و معنازدايي است؟ زدايي، ارزش مربوط به خلاقيتترتيب  بهكدام گزينه  - 174
  شناسي تبييني ـ عدم فهم انگيزة نوجوانان و جوانان توزي در جامعه ) متفاوت دانستن نظم اجتماعي و طبيعي ـ غيرقابل بررسي بودن كينه1
  گريزي توجه به رفتار ـ اخلاقصرفاً ر پاول كله ـ ) گردش خانوادگي اث2
  گريزي ـ ناديده گرفتن انگيزة كنشگران ) يكسان دانستن نظم اجتماعي و طبيعي ـ اخلاق3
  گريزي ـ توجه صرف به رفتار ـ ناديده نگرفتن انگيزة كنشگران ) اخلاق4

  ؟نيستكدام گزينه با متن زير، مرتبط  - 175
انـد، از سـوي برخـي ديگـر از      ودكشي به عوامل اقتصادي مانند فقر و كـاهش رفـاه عمـومي توجـه كـرده     شناساني كه در تحليل خ جامعه«

رو هستند كه نرخ خودكشي در بعضي از كشورها با سطح رفاه عمومي بالا بيشتر از برخي جوامع بـا سـطح    شناسان با اين انتقاد روبه جامعه
  »تر است. رفاه و شرايط اقتصادي پايين

پزشـكان، اقتصـاددانان، حقوقـدانان و حتـي فيلسـوفان بـه چرايـي وقـوع          شناسان، روان نظران علوم مختلف مانند جامعه صاحب هاي ) پاسخ1
  خودكشي با يكديگر متفاوت است.

  هاست. هاي اجتماعي و البته دشواري فهم آن ) وجود نظريات متفاوت، نشانة پيچيدگي و عمق پديده2
زايـي   هاي اجتماعي و انساني هويت كنند و از پديده ها تأكيد مي هاي اجتماعي، بر فهم معنايي آن وقوع پديده) اغلب رويكردها دربارة چرايي 3

  كنند. مي
  اند. ) انديشمندان يك دوره دربارة پديدة خودكشي نظرات متفاوت و حتي متعارضي ابراز كرده4
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  ، صحيح است؟ كدام گزينه دربارة مقايسة آداب ازدواج در ميان منداييان و هنديان - 176

  ها بدين معناست كه جوامع انساني هيچ شباهت و اشتراكي ندارند. هاي اجتماعي و تنوع معاني آن ها و پديده ) تأكيد بر پيچيدگي كنش1
  ازد.س ها تصاوير مختلف مي كند و از آن ها را تعيين مي ) تفاوت تصاوير در معاني متفاوتشان است و دقيقاً همين معاني متفاوت هويت آن2
ها داراي نيازهـاي   هاي فراواني نيز دارند مثلاً همة انسان هاي فردي و اجتماعي بسياري هستند، شباهت ها همچنان كه داراي تفاوت ) انسان3

  طبيعي و غريزي مشابهي هستند.
  است.ه هاي اجتماعي انسان هاي فردي و تفاوت هاي اجتماعي شناخت صحيح و توأمان تفاوت ) لازمه شناخت پديده4

  با كدام موضوع در ارتباط است؟» وبر«ترتيب از ديدگاه  عبارات زير به - 177
  انجام كار غيرعلمي، با نام علم -
  تبييني -شناسي تفهمي  معرفي جامعه -
  اشتراك ديلتاي و وبر -
  هاي طبيعي تفاوت دارد. اعي با پديدههاي اجتم عنوان مقدمة روش تجربي ـ پديده ها ـ تفهم به ) داوري دربارة درست يا غلط بودن عقايد و ارزش1
  نياز روش تفهمي ـ جهان اجتماعي همانند جهان طبيعي است. عنوان پيش هاي اجتماعي ـ روش تجربي به ها و ارزش ) توصيف آرمان2
  هاي يك گروه سياسي ـ تجربه و حس مقدمة روش تفهم ـ معنادار بودن كنش اجتماعي   ) نقد يا اصلاح عقايد و ارزش3
هاي طبيعـي   توان همانند پديده هاي معنادار را مي هاي اجتماعي ـ تفهم مقدمة روش تجربي است ـ پديده   فهم و توصيف هنجارها و ارزش) 4

  مطالعه كرد.
  نشانة كدام مفهوم و موضوع است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 178

  آزمايش فيليپ زيمباردو در ايجاد يك زندان ساختگي -
  ارة بيمارستان روانيپژوهش گافمن درب -
  روش ويژة علوم انساني و علوم اجتماعي -
  نگاري ـ تبيين شناسي ـ قوم ) كاربرد آزمايش در جامعه1
  شناسي ـ مطالعة موردي ـ تفسير ) ناكارآمدي روش آزمايش در جامعه2
  شناسي ـ مطالعة موردي ـ تفسير ) كاربرد آزمايش در جامعه3
  نگاري ـ تفهم ها ـ قوم العة انسان) ناكارآمدي روش آزمايش در مط4

  گيرد؟در كدام قسمت جدول، قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 179
  هاي كنش فهم دلالت  الف  هاي كميروش

  ج  بخشي به زندگي اجتماعيانسجام  ب
  گرمراجعه به زمينة فرهنگي كنش -
  هدف رويكرد تفسيري -
  شناسي تبيينيجامعه -
  ) ج ـ الف ـ ب4  ) الف ـ ج ـ ب3  ـ ب ـ الف ) ج2  ) ب ـ ج ـ الف1

  ؟نيستكدام گزينه با متن زير مرتبط  - 180
صورت وارونه در نعلبكي قرار ندهد، بدين معناست كه به خوردن چاي، اش را به در ميان عشاير خوزستان تا زماني كه ميهمان استكان خالي«

  »ريزد. د و در استكان ميهمان چاي ميده چنان به پذيرايي از او ادامه ميتمايل دارد و ميزبان هم
هـاي مختلـف درون هـر     هـا و گـروه   فرهنـگ  ) خلاق و فعال بودن كنشگران موجب پيدايش معاني گوناگون و در نتيجة آن پديدآمدن خرده1

  شود. جهان اجتماعي مي
  ها راه يافت. ر كنشهاي اجتماعي عبور كرد و به معاني نهفته د ) براي فهم زندگي اجتماعي بايد از ظاهر پديده2
هاي كيفـي   ها در مقابل روش گيرد؛ اين روش ها را درنظر مي ها و تفاوت هايي رفت كه اين تنوع ها بايد به سراغ روش ) براي فهم كنش انسان3

  روند. كار مي شناسي تفسيري به گيرند كه در جامعه قرار مي
  شود. ها مي اري فهميدن معاني آنهاي انساني و دشو ) تنوع و تكثر معاني موجب پيچيدگي كنش4

 ــفح ــب مف    ةص ــر روز مطال ــام، ه ــن اي ــاني در اي ــم انس ــتاگرام دوازده ــدي را اينس ــي  ي ــه م ــيش رو ارائ ــون پ ــراي آزم ــ ب  د.نماي
(kanoonir_12e).  
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

  ت در ذهن اشاره شده است؟زير در اثبات تمايز وجود و ماهي يك از دلايل سينا به كدام در كتاب اشارات و تنبيهات ابن - 181
  ها خواهد بود. ذات ةتي برابر با هم) هر ماهي2  تي براي موجود شدن كافي نيست.) تصور هر ماهي1
  باشد.ها نمي ) اوصاف وجود اشياء برابر با اوصاف ماهيت آن4  ت بر خودش برابر نيست.با حمل ماهي) حمل وجود بر ماهيت، 3

  درست است؟ ة مغايرت وجود و ماهيتمسئل ركدام گزينه دربارة گذري تاريخي ب - 182
  داد.  سينا با توجه به ديدگاه توماس آكوئيناس دربارة وجود و ماهيت، آن را مبناي اثبات وجود خدا قرار ) ابن1
  سينا را در اروپا گسترش داد. رشد، توماس آكوئيناس نظر ابن  سينا و ابن ) به جهت تعارض آراء ابن2
  گرايي در اروپا شدند. ) آلبرت كبير و راجر بيكن نظري نزديك به آكوئيناس داشتند و موجب رشد تجربه3
  هاي خود در خداشناسي قرار داد. رهان) توماس آكوئيناس اين نظر را در اروپا گسترش داد و آن را پاية ب4

  كدام گزينه دربارة رابطة امكاني و ضروري، به ترتيب درست است؟ - 183
  پذيرد. عقل خلاف آن را مي ـ .تواند محمول را بپذيرد و هم نپذيرد ) موضوع هم مي1
  قطعي دارد. ةموضوع با محمول رابط ـ .از قبول آن و نه نفي آن است ريز) عقل نه ناگ2
  شود. موضوع حمل مي محمول حتماً بر . ـتواند بر موضوعش حمل شود ول قضيه نمي) محم3
  پذيرد. عقل خلاف آن را نمي . ـتواند محمول را بپذيرد يا نپذيرد ) موضوع نمي4

  است؟ نادرست دربارة وجود جهان ممكنات سينا ابن نظركدام گزينه با توجه به  - 184
  الوجود.الوجود است يا واجبهر موجودي يا ممكن) 1
  اي هستند كه وجود برايشان ضرورت يافته است. موجودات اطراف ما به گونه) 2
  الوجود است.يابد، واجبآنچه كه وجود برايش ضرورت مي) 3
  وجود نداشته باشد، زيرا ممكنات نه از وجود ابا دارند نه از عدم. جهان اطراف ما ممكن است واقعاً) 4

  ؟نداردي ملاصدرا مطابقت وجود فقر ةكدام عبارت با نظري - 185
  ) معلول ذاتي است كه نيازمند علت و وابسته به چيزي ديگر است. 1
  ) فرض موجودات فقير و وابسته مستلزم فرضِ وجودي غيروابسته و غني است.2
  آنچه در خارج محقق است وجود اشياء است نه ماهيت اشياء.مبتني بر اين است كه فقر وجودي  ة) نظري3
  ها. عليت بين وجود معلول و وجود علت است نه بين ماهيت آن ةگاه ملاصدرا رابط) از ديد4

  ؟نيستعليت درست  ةكدام گزينه در مورد رابط - 186
 گيرد. ) معلول خود وجودش را از علت مي1
 شود. دهد و علت تا معلولش نباشد موجود نمي ) معلول تا علتش نباشد رخ نمي2
 پردازيم. يابي مي كند به علت حكايت مي) با بيان كلماتي كه از چرايي 3
 همسري مانند عليت نيست. ة) رابط4

  …ها ناشي از  چرايي از علل پديده طرح سؤال و - 187
  ) ساختار جهان هستي است.2    ) ساختار ذهن انسان است.1
  ذهن انسان با وقايع و حوادث جهان است. ة) مواجه4  ) تأثير حوادث جهان بر ذهن انسان است.3

  ؟كندنمينه جاي خالي را به درستي كامل كدام گزي - 188
  » …از نظر ديويد هيوم «
  ) عليت يك مفهوم حسي است.2  ) معرفت مستقل از تجربه وجود ندارد.1
  دهد.ت بر حسب عادت روي مية علي) حكم به مصاديق قاعد4  ت فرايند تداعي است.) مبناي ساخت علي3

  دربارة عليت وجود دارد؟  لمانمس ةدرست در خصوص ديدگاه فلاسف ةچه تعداد گزار - 189
  عليت يك قاعدة عقلي است كه با حس و تجربه قابل اثبات است. ةمسئل -
  براي اينكه علت حوادث طبيعي را بدانيم بايد از حس و تجربه استفاده كنيم. -
  آيد. ت يك قاعدة عقلي و فطري است و از تجربه به دست نمياصل علي -
  ش وجود دهد يعني اجتماع نقيضين.اينكه هر ممكني خودش به خود -
  يك) 4  دو) 3   سه) 2  چهار) 1

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد اصل سنخيت علت و معلول  - 190
  .تجربه ممكن استهاي مادي با  ) پي بردن به سنخيت ميان علت و معلول در پديده1
  عليت است. ةفرع بر رابط ) سنخيت ميان علت و معلول،2
  سنخيت نباشد. ةاما رابط ،عليت باشد ةهاي متعاقب رابط ده) ممكن است ميان پدي3
  .شود علتي متفاوت داشته باشد در هر بار كه ظاهر ميمعلول  امكان ندارد كه) 4

  سال اول دورة مباحث نيم
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  47تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  ؟كند نميدرستي بيان  كدام گزاره معناي وجوب علّي و معلولي را به - 191

  ) امكان نداشت علت موجود باشد ولي جهان هستي پديد نيايد.1
  دهندة معلول نباشد، وجوددهندة آن نيز نخواهد بود. ضرورت) اگر علت 2
  شود. الوجود بالغير مي الوجود است كه توسط علت، واجب ) معلول در ذات خود ممكن3
  پذير است. بخشد و اين تخلف به آن ضرورت ميبا وجود خود نياز به يك علت وجودي دارد كه  الوجود بالذاتي ممكن) هر 4

  يك از نتايج اصل عليت هستند؟ مربوط به كدام موارد زير به ترتيب - 192
  يابد.در پرتو آن نظام جهان انتظام مي -
  كنند.دانشمندان تحقيقات خود را بر مبناي اين اصل پيگيري مي -
  تواند از علت خود سرپيچي كند.معلول نمي -
  يو معلول يوجوب علّ -علت و معلول  تيسنخ -) سنخيت علت و معلول 1
  يو معلول يوجوب علّ - علت و معلول تيسنخ -ي و معلول يلّوجوب ع) 2
  علت و معلول تيسنخ -ي و معلول يوجوب علّ - علت و معلول تيسنخ) 3
  علت و معلول تيسنخ -ي و معلول يوجوب علّ -ي و معلول يوجوب علّ) 4

   …يم اگر بگوي ،علّي و معلولي درست نيستدر مورد اصلِ وجوبِ  - 193
1(  علت است.وجوبِ وجود علت،2  معلول، در وجود معلول محقق است. همزمان با ) وجوبِ وجود وجود  
  همان وجوبِ وجود علت است.از عدم ) امتناعِ معلول 4  ) وجود معلول متوقف بر وجود علت است.3

  دارد؟ ) قرابت بيشتري76(يوسف/ ﴾فَوقَ كُلِّ ذي علْمٍ عليم﴿ ةشريف ةديدگاه كدام متفكران با آي - 194
 ) افلاطون در غايتمند دانستن فعل خداوند2  ) حكماي ايران باستان در حكيم دانستن خداوند1

 خداوند ةوسيل ) ارسطو در اثبات نظم جهان به4    ) ارسطو در اثبات وجود خداوند3

  باشد؟ كانت، هيوم و دكارت دربارة خدا مي :كدام گزينه به ترتيب، نظر فيلسوفان اروپايي - 195
  استدلال مبني بر حقيقتي نامتناهي، عليم و قدير ةارائ ـاستدلال تجربي بر وجود خدا  ـبه خدا به عنوان معناداري زندگي  ) اعتقاد1
  اثبات از طريق اخلاق و وظايف اخلاقيـ مردود بودن استدلال صرفاً عقلي  ـ) اثبات خدا از طريق استدلال عقلي 2
  استدلال عقلي براي وجود نامتناهي خدا ـمردود بودن استدلال صرفاً عقلي ـ ) اثبات از طريق اخلاق و وظايف اخلاقي 3
  نياز انسان به وجود خدا به جاي اثبات وجود خدا ـبرهان نظم تنها راه اثبات تجربي خدا  ـهاي نظري  ) عدم كارايي استدلال4

  دانست؟ ترتيب مشروط بر چه چيزي مي را به» نفس مجرد«و » زندگي جمعي«كانت  - 196
  جهاني ماوراء دنياي مادي ـاخلاق و رعايت اصول اخلاقي ) 1
  خدايي جاودان و نامتناهي ـپذيري  ) اراده و مسئوليت2
  سعادت دنيا و آخرت ـانساني  ة) نظم موجود در جامع3
  انسان ةاختيار و اراد ـ ) وجدان اخلاقي و كسب فضيلت4

  كند؟ را دربارة معناداري زندگي تبيين مي »تينگهامويليام جيمز، كركگور و كا«ترتيب، ديدگاه  كدام گزينه به - 197
  خدا عامل اصلي معنابخشي به زندگي   ـاي الهي  ايمان هديه ـهاي معنوي و دروني  تجربه )1
  اي الهي ايمان هديه ـعشق و مجذوبيت و تجربيات دروني  ـخدا عامل اصلي معنابخشي به زندگي  )2
  عشق و مجذوبيت درونيـ اي الهي  يهايمان هدـ هاي معنوي و دروني  تجربه )3
  هاي معنوي و دروني تجربه ـاصول اخلاقي متكي بر اراده  ـخدا عامل اصلي معنابخشي به زندگي  )4

نهايـت متنـاقض و    بـي  ةابتدا داشتنِ سلسل« با فرض محال بودن تسلسل علل نامتناهي، يم:گوي در تبيينِ استدلال فارابي براي اثبات خدا مي - 198
  چيست؟» ابتدا«منظور از »ست.غيرممكن ا

  الوجود بالذات است. همان واجب )2    ) معلولي است كه موجود است.1
  معلولي است كه موجود نيست. )4    علتي است كه موجود نيست. )3

  ؟شودنميسينا در اثبات خداوند ديده  كدام مورد در اجزاي استدلال ابن - 199
  العلل ذات علت ) وجوب هستي براي2    ) امكان ذاتي موجودات جهان1
  تامكان ذاتي براي موجود شدن ماهي كفايت م) عد4    ) تقدم وجودي علت بر معلول3

  داند؟عشق در مخلوقات مي ةسينا چه چيزي را نتيج ابن - 200
    ) اشتياق يافتن به كمالات2    ها ) گريزان شدن از بدي1
  ) تداوم و بقاي ممكنات4    ) جاري شدن عشق الهي3



  پشتيبــان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

  ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3              دقيقه      5دقيقه تا   3) 2             يك دقيقه تا سه دقيقه        ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا        
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
  ريزي   بررسي دفتر برنامه

  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  متأخـرين       

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان       
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون        
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون       
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب              2    ) خيلي خوب1




